



С открытым сердцем

Специалисты научного центра сердечно-сосудистой хирургии имени А.Н. Бакулева провели выездной прием в Волгодонске. Подробности читайте в «Волгодонской правде»



Чтобы жить!

Что помогает человеку, потерявшему зрение, слышать краски жизни? Может быть, он учится видеть сердцем



Действуем по правилам

Эта улица должна быть с двусторонним движением. Глава администрации города Андрей Иванов предложил оценить эффективность льготных ставок по земельному налогу



Волгодонская Правда

Издается с 1935 года

Суббота, 3 сентября 2016 года • №№102-104 (13785-13787)

Тираж 15000 экз.



Ура! 1 сентября!
Дорогие школьники, уважаемые педагоги и родители!
Примите искренние поздравления
с Днем знаний и новым учебным годом!

1 сентября - праздник первого звонка, белых бантов и новых портфелей. Это праздник и для тех, кто собирается сделать шаг по чудесной дороге знаний!

Дорогие педагоги! Вы не только проводники знаний, но и воспитатели душ. Благодаря своим увлеченностям, творческому подходу вы прививаете малышам любовь к знаниям! Желаем вам осуществления всех задумок, блестящих и благодарных учеников, мудрости и здоровья!

Дорогие первоклассники! Вы отправляйтесь в долгий и непростой

поход за знаниями. Будьте смелыми и любознательными! Вас ждут удивительные открытия, новые друзья; с вами всегда будет рядом учитель, он никогда не устанет отвечать на ваши вопросы и всегда придет на помощь.

Отдельные пожелания **будущим выпускникам**. Этот учебный год будет судьбоносным для каждого из вас. Понимайте ответственность, решайтесь уже сейчас, чего вы хотите добиться в жизни, сконцентрируйтесь на подготовке к выпускным экзаменам. Пусть высокие результаты в школе помогут вам достичь поставленных целей!

Уважаемые родители! Спасибо, что сегодня вы делите со своими детьми радость встречи со школой! Помните, что вас ждут здесь не только в праздники, интересуйтесь жизнью своих детей, помогайте им. Помните, ваши дети нуждаются в вас!

Пусть новый учебный год подарит множество интересных встреч, впечатлений, достижений и открытый!

С праздником вас, с Днем знаний!

Елена ТИМОХИНА,
начальник Управления
образования г. Волгодонска

Наше образование лучшее в области

1797 первоклассников пришли в минувший четверг в городские школы. А всего за парты сели 14892 ученика

На традиционном августовском педсовете работники образования обсудили вопросы реализации приоритетных направлений государственной политики в области образования на муниципальном уровне: опыт, проблемы, целевые ориентиры.

• На сегодняшний день образовательный комплекс Волгодонска представлен 66 организациями, из них 37 – дошкольного образования, 20 – общеобразовательных, восемь – дополнительного образования детей (в том числе два загородных лагеря) и Центр психолого-педагогической помощи «Гармония».

• 27 дошкольных учреждений являются городскими инновационными площадками, пять – областными и семь – областными пилотными площадками.

• На начало 2016-2017 учебного года количество воспитанников в дошкольных учреждениях составит более девяти тысяч человек.

• Впервые в Ростовской области в апреле 2016 года проведено первое исследование качества образования (РИКО) для обучающихся 6 и 8 классов по обществознанию и истории. Для участия в этом пилотном проекте были отобраны три общеобразовательных учреждения Волгодонска. В наступающем учебном году РИКО пройдет по иностранному языку в 5-х и 8-х классах, а также по информатике в 10-х классах.

• С нового учебного года в системе образования в Волгодонске, как и в целом по Ростовской области, стартует новый региональный проект «Воспитан-на-Дону». В рам-

ках его уделяется особое внимание таким направлениям как детско-юношеский региональный туризм и музейная педагогика.

• За успехи в учебе и достижение высоких результатов в 2015-2016 учебном году обучающиеся из города Волгодонска отмечены:

– премиями Президента РФ (3 чел.);

– премиями Губернатора Ростовской области (1 чел.);

– премиями главы администрации города Волгодонска (17 чел.)

– получают стипендии СБС (15 чел.).

• В рамках госпрограммы «Доступная среда» в шести школах проведены работы по созданию архитектурной доступности и приобретено учебное, реабилитационное и компьютерное оборудование.

• С нового учебного года в инновационном проекте здоровьесбережения будут участвовать уже десять школ города.

• В образовательных учреждениях Волгодонска работают 1912 педагогических работников. Это творческие инициативные люди, которые славят систему образования Волгодонска на региональном и всероссийском уровнях, являясь активными участниками, призерами и победителями профессиональных конкурсов.

Вниманию желающих повысить профессиональный уровень или приобрести дополнительную квалификацию!

Факультет повышения квалификации и переподготовки кадров ВИТИ НИЯУ МИФИ предлагает пройти обучение по программам дополнительного профессионального образования:

- Охрана труда в организациях и подразделениях;
- Сметное дело в строительстве;
- Курсы AutoCad;
- Использование Microsoft Project в управлении проектами;
- Переводчик в сфере профессиональной коммуникации;
- Курсы 1С: Бухгалтерия 8.2;
- Нормы и правила по безопасности в атомной энергетике;
- Пожарно-технический минимум.

С перечнем всех видов программ можно ознакомиться на сайте:
www.viti-mephi.ru/nauka/povyshenie-kvalifikacii
или по телефону: 8 (8639) 21-20-84

1-, 2-комнатные КВАРТИРЫ



Построено по
ГОСТу СССР

ЭКО парк

от 700 т.р.

ИПОТЕКА

0% БЕСПРОЦЕНТНАЯ
РАССРОЧКА

ул. Гагарина, 24 8-919-879-73-10
8 (8639) 2-666-43

Офис продаж: г. Волгодонск, пр. Строителей, 12/15,
ТК «УниверСити», 3 этаж (приемная ООО «Сити»)

ВИКТОР ДЕРЯБКИН:

«Главная задача – сделать жизнь наших людей комфортной»

Меньше месяца осталось до единого дня голосования, когда всем нам предстоит выбрать новый состав депутатов Государственной Думы Российской Федерации VII созыва. От того, кому мы доверим наше будущее 18 сентября, кто будет отстаивать интересы наших жителей в законодательном органе России, будет зависеть благополучие наших семей, процветание Ростовской области и Волгодонска в частности. Мы представляем вам кандидата в депутаты от партии «Единая Россия», Председателя Законодательного Собрания Ростовской области Виктора Ефимовича Дерябкина.

Дорогие земляки! Я выдвинул свою кандидатуру на предстоящих выборах, потому что наша область нуждается в усилении представительства на федеральном уровне. Это решение взвешенное, продуманное, поддержанное нашим губернатором Василием Юрьевичем Голубевым и активом партии «Единая Россия».

За восемь лет работы председателем Законодательного Собрания Ростовской области мне много пришлось поездить, погуздать, окунуться во многие проблемы. Сегодня, подводя итоги своей работы и моих коллег-депутатов, мне хочется сказать, что в непростых современных реалиях нам много удалось сделать, наша область входит в десятку лучших по многим показателям, а где-то мы бьем исторические рекорды. Несмотря на это, остается еще много задач, которые требуют концентрации усилий и больших ресурсов. Именно для того, чтобы решать масштабные проблемы, создавать условия для достойной жизни наших людей, я иду в Государственную Думу. Надеюсь, 18 сентября вы меня в этом поддержите!

Отчет о работе Председателя Законодательного Собрания Ростовской области Виктора Дерябкина за 2015-2016 годы

Люди – главное достояние Дона

Бюджет Ростовской области на 70% направлен на социальные нужды жителей донского края. По распоряжению губернатора Василия Юрьевича Голубева ближайшие годы мы будем стоять на этой отметке, что гарантирует 100% выплаты по всем социальным программам и обязательствам, которые взяла на себя область.

Сегодня около 1,4 миллиона человек получают помощь от государства в той или иной форме, это без малого 30 % населения области. В прошлом году более 823 тысяч человек получили денежную компенсацию по оплате ЖКХ, жилищные субсидии – более 150 тысяч семей. Волгодонск находится также в числе территорий. Социальную поддержку получает каждая пятая семья Волгодонска или 13795 семей. Средний размер субсидий в месяц составляет 2247 рублей 19 копеек.

Одним из приоритетов являются многодетные семьи. С начала работы программы «Региональный материнский капитал» уже выдано 15 тысяч 200 сертификатов. Только за 2015 год этот объем составил 5,8 тысячи. В Волгодонске 662 семьи получили сертификат на материнский капитал. Сегодня текущий размер регионального материнского капитала составляет 117 754 рубля, что является существенной прибавкой к семейному бюджету. Кроме этого многодетные семьи, которые достойно воспитывают свыше девяти детей, за счет средств областного бюджета обеспечиваются пассажирским транспортом, микроавтобусами. Хорошей формой поддержки особенно молодых семей в Волгодонске становится социальный контракт. 11 городских семей получили финансовую помощь от области и начали по сути новую жизнь.

В прошлом году 475,1 тысячи детей, проживающих в области, получили возможность

выехать на отдых в курортные зоны, санатории, дома отдыха, лагеря. Для сравнения, в 2014 году таких детей было 470,0 тысячи. Около 2 миллиардов рублей в прошлом году было направлено из бюджета области на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Годом ранее таких детей было на 10 000 меньше. Дети – наше будущее, экономить на них – экономить на будущем страны. В Волгодонске этим летом за счет средств областного бюджета отдохнули 878 ребятишек.

Еще одной важной категорией граждан, нуждающихся в постоянной поддержке государства, являются люди с ограниченными возможностями. Специально для них была разработана и успешно реализуется программа «Доступная среда». В городскую программу Волгодонска на 2016-2020 годы включены 165 объектов. Их адаптирование является существенным подспорьем людям с ограниченными возможностями.

Экономика роста и благосостояния

Ежегодное наращивание социальных гарантит государства стало возможно благодаря определенным успехам в сфере экономики.

В прошлом году депутаты Заксобрания приняли региональный закон о промышленной политике, который предусматривает налоговые льготы для предприятий, поддерживающих научно-технической и инновационной деятельности. Данные меры поддержки уже показали свою эффективность. В прошлом году объемы промышленного производства на Дону выросли почти на 55%, в этом году область также демонстрирует рост – в первом полугодии он составил около 13%. Это не просто цифры, за каждой из них – новые рабочие места, повышение зарплат, рост налоговых платежей, а это строительство и ремонт дорог, школ, детских садов, медицинское оборудование для больниц, поликлиник и

сельских медицинских пунктов и многое другое.

Ростовская область входит в число десяти регионов России, где комфортнее всего чувствуют себя инвесторы. Речь идет о бизнесе, который создает и расширяет производство – промышленное или сельскохозяйственное. Инвесторы получают самые разнообразные льготы по налогам, субсидии и т.п. Благодаря этому в Ростовской области реализуется около 400 инвестиционных проектов. После их запуска они обеспечивают работой почти 70 тысяч жителей региона.

Важной составляющей сельских районов является малый бизнес. Сейчас в Ростовской области действует уже третья программа поддержки небольших предприятий. Она рассчитана на 2015-2017 годы, объем – почти 270 миллионов рублей. Ожидается, что за счет ее реализации доля населения, занятого в малом и среднем бизнесе, достигнет 29%, а средняя заработка плата в этом сегменте вырастет в полтора раза.

Аграрная сверхдержава

Говоря об экономике, производстве в донском регионе, мы, конечно же, в первую очередь подразумеваем сельское хозяйство. Здесь у нас впечатляющие успехи. Уборка урожая в этом году идет рекордными темпами. Если в прошлом году область собрала 9,7 миллиона тонн со средним показателем 29 центнеров с гектара, то в этом году урожайность на 30%, а есть районы, где этот показатель на 40% выше. То есть при сохранении объема уборочных площадей мы можем рассчитывать на цифру 12 миллионов тонн, с учетом уборки поздних зерновых культур.

Трудолюбие наших земляков и благоприятные погодно-зональные условия располагают к тому, чтобы вырастить и собрать рекордный урожай, но бывают периоды, когда без поддержки государства не обойтись. Мне вспоминается 2013 год, когда из-за засухи погибла

значительная часть урожая в Заветинском районе. Тогда я впервые увидел плачущих мужиков, которые, по их словам, заложили все, что они имели, чтобы вырастить урожай. Ситуация была критическая. Тогда по инициативе губернатора области была разработана программа поддержки растениеводческих хозяйств области. Около 100 миллионов рублей было выделено из областного бюджета. Эта помощь помогла спасти ряд хозяйств от банкротства. Сегодня эти хозяйства намокаивают по 38-40 центнеров с гектара. Вот, на мой взгляд, яркий пример слаженной и командной работы.

Если говорить в целом, то на поддержку агропромышленного комплекса Ростовской области в 2015 году было направлено 7,6 миллиарда рублей. Средства господдержки предоставлены почти 10 тысячам получателей.

Господдержка в 3,5 миллиарда рублей позволила аграриев получить кредиты на развитие в сумме 71 миллиарда рублей. При этом в среднем компенсировано 12 процентных пунктов ставки по кредитам.

По оценкам областного Минсельхоза, в прошлом году почти 90% сельхозпредприятий области сработали прибыльно. Рентабельность производства сложилась на уровне 30%. По итогам 2015 года рост заработной платы в АПК области составил 9%. Доходы позволили многим хозяйствам области обновить свой парк техники. По нашим данным, было приобретено 260 зерноуборочных комбайнов производства «Ростсельмаша» с 20-процентной субсидией из бюджетных средств. Всего добавлено в парк 447 комбайнов, 914 тракторов.

Газ – в каждый дом

Как я говорил ранее, главная цель работы правительства – создавать достойные условия для жизни людей. Газ и вода – это основа, исходная точка, от которой нужно двигаться дальше. В правительстве это понимают, понимают это и я.

18 СЕНТЯБРЯ
выборы в Госдуму

**ИНТЕРЕСАМ ДОНА –
ГОСУДАРСТВЕННУЮ
ПОДДЕРЖКУ!**

Биография

Родился 11 мая 1954 года в хуторе Большенаполовский Вешенского района Ростовской области. Окончил Ростовское-на-Дону мореходное училище рыбного хозяйства по специальности «техник-судомеханик». Начинал рабочую карьеру на Сахалине.

С 1976 по 1978 год – слесарь-судоремонтник Ремонтно-эксплуатационной базы «Красный Флот» в Ростове-на-Дону. До 1983 года – мастер, старший мастер, начальник участка, а затем и главный инженер этого предприятия.

С 1990 по 1996 год Виктор Дерябин – директор Ростовского судоремонтного завода, генеральный директор ЗАО «РИФ».

С 1997 по 2002 год – глава администрации Пролетарского района г. Ростова-на-Дону. В 1999 году прошел переподготовку в Северо-Кавказской академии государственной службы по специальности «Государственное и муниципальное управление». С 2002 по март 2008 года – заместитель главы администрации (губернатора) Ростовской области, министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей.

2 марта 2008 года избран депутатом Законодательного Собрания Ростовской области IV созыва по единому избирательному округу в составе списка кандидатов, выдвинутого Ростовским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

18 марта 2008 года на первом заседании Законодательного Собрания Ростовской области IV созыва коллеги-депутаты избрали Виктора Ефимовича Дерябина Председателем Законодательного Собрания Ростовской области.

За время работы IV созыва Донского парламента при личном участии Виктора Ефимовича было принято более 1000 законов и нормативных актов, которые способствовали эффективному и сбалансированному развитию экономики, социальной сферы, культуры, науки и образования Ростовской области.

В целом ситуация с газоснабжением у нас лучше, чем по стране – 88% населенных пунктов в области газифицировано. В России этот показатель находится на уровне 66%. Я знаю, недавно в центре старой части Волгодонска завершены работы по газификации жилого фонда. Десяток лет в пяти городских домах не было природного газа. Наконец на их улице случился праздник!

Вода – основа жизни

Но если с газом ситуация более или менее прогнозируемая – большие перспективы развития Волгодонска связаны со строительством газопровода «Волгодонск – Шахты» (а самое главное – она зависит от воли человека), то с водоснабжением есть ряд серьезных проблем.

Я много езжу по районам, встречаюсь с людьми, где-то жители сетуют на разбитую дорогу, где-то – на обветшалый Дом культуры, но проблема водоснабжения стоит везде. Это один из наиболее важных и насущных вопросов, решение которых упирается в проблему обмеления Цимлянского водохранилища, которая грозит перерасти в экологическую и экономическую катастрофу.

Проблемами Цимлянского

Печатная площадь оплачена из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Ростовской области – Волгодонскому одномандатному избирательному округу №155 Дерябина Виктора Ефимовича

Словом, эту главную свою задачу по возрождению Цимлянского моря мы должны решать во что бы то ни стало. Иначе потомки нам не простят.

ПРОЕКТ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ «ЧТОБЫ ЖИТЬ!»

Все краски мира слышу сердцем

— Скорость три... Выйти в МТ-ресурс!.. Вы в «Контакте»... 9-928-18... Невидимый телефонный робот в руках Евгения металлическим голосом произносит номер моего мобильника. И вот — дзинь — я получаю СМС-ку с его электронной почтой. Пальцы моего собеседника продолжают быстро-быстро бегать по кнопкам. Евгений дальше растолковывает мне принцип работы своего карманного компьютера, и я делаю вид, будто все поняла.

— Видите, он работает как смартфон — и на Windows-10, и на Android. А на моем новом мини-ноутбуке, который Вы тоже видели, — еще более интересные программы. Они помогают отслеживать изменения процессуального законодательства. Сейчас ведь идет судебная реформа. Упразднен Высший Арбитражный Суд, появилась коллегия по экономическим спорам в Верховном суде РФ... Вся эта и масса другой информации для университета теперь мне доступна.

Он может не только изучать документы, но и создавать новые. Нажимает клавишу, а машина произносит набранные буквы за буквой. Потом, после нажатия пробела, звучит слово, потом — предложение или нужный ему фрагмент текста. Программа помогает и редактировать документы.

Не сразу, конечно, получилось так легко и быстро. Но, видимо, условно-рефлексорные процессы формируют определенный динамический стереотип, который закрепляется в голове. Проще говоря, развивается двигательная память. Все как у любого человека, владеющего «слепым» набором. Только вы при этом смотрите на монитор, ну а он «смотрит» ушами...

Теперь у него есть и еще одна программа, которая позволяет монтировать музыку с фотографиями, видеоколлажи. Представляете, какие возможности: просто для души посидеть, новости послушать, электронные версии газет почитать!..

Дальше Евгений Пащенко рассказывает о своей мечте — компьютерной программе, которая озвучивает весь интерфейс, в том числе меню.

Наверное, вы уже поняли, что мы общаляемся с не совсем обычным пользователем не совсем обычного ноутбука, позволяющего «смотреть» ушами.

Евгений Владимирович Пащенко заканчивает бакалавриат юрфака Волгодонского филиала ЮФУ и готовится к магистратуре. В общем, он без пяти минут дипломированный юрист, уже имеющий пусть небольшой, но собственный опыт представительства интересов граждан в судах. Все это при том, что 14 лет назад Евгений потерял зрение.

Недавно в департаменте труда и социальной защиты в рамках программы «Доступная среда» вручили средства реабилитации большой группе горожан с проблемами зрения. Если честно, событие заинтересовало не столько гаджетами, сколько людьми, которые пользуются ими и в учебе, и в работе, и в хобби.

Евгений, например, с детских лет увлечен музыкой. На городских концертах и выездных смотрах он с особым успехом исполняет солнечные композиции из репертуара Григория Лепса «Я счастливый, как никто», «Зеркала», «Все равно увижу». Есть еще очень близкий ему по духу автор — известный композитор и исполнитель Ян Марти и его «Молитва»:

Я не безгрешен, как любой живущий,
У каждого из нас свои грехи.

Я помогу, услышав глас зовущий,

Когда меня попросят: «Помоги!...

Вот мечтой — оказывать людям квалифицированную юридическую помощь — и живет этот молодой человек с того дня, как преодолел очередной барьер и стал студентом-заочником юрфака Южного федерального университета. До этого у Евгения были обычное детство, школа. А с 16 лет начались серьезные проблемы со зрением.



ием. Он перенес семь операций, которые пока не дали эффекта. И при поддержке родных и близких людей пошел на новый жизненный вираж.

— До гитары сейчас руки почти не доходят. Близится защита диплома, — говорит. — А в конкуренции образовательных и музыкальных интересов сейчас отдаю предпочтение учебе. Ведь образование — тот ресурс, значение которого переоценить невозможно... Практиковать тоже пока прекратил: изменилось законодательство, и без диплома о высшем образовании возникают проблемы с обеспечением моего правового статуса в суде. С законом не поспоришь. Так что надо быть последовательным. Наверное, завершать образование придется в другом вузе, поскольку в волгодонском филиале ЮФУ нет магистратуры.

Но он обязательно получит диплом. Освоить сложную университетскую программу Евгению Пащенко помогают средства реабилитации. В этом году по линии департамента труда и социальной защиты ему выдали тот самый мини-ноутбук для пользования инвалидом по зрению; нож-дозатор; радиоприемник с TV-диапазоном; часы-будильник с речевым выходом с термометром; калькулятор и телефон с речевым выходом. Прекрасное подспорье, спору нет. Он доволен:

— Не просто благодарность, а мое огромное спасибо руководителям и специалистам городского Департамента труда и социальной защиты. Уже несколько лет в Волгодонске реализуется программа создания безбарьерной среды. Я могу оценить, насколько удобнее стало передвигаться, например, по улице 50 лет СССР, которую выложили специальной плиткой, сделали удобные бордюры и тротуары с плавным углом подъема. С помощью специалистов ДТиСР я получил доступ к обновленной версии программы экранного доступа JAWS для операционных систем Windows, а также свободную программу NVDA (Non Visual Desktop Access), которая позволяет незрячим людям работать на компьютере, выводя необходимую информацию с помощью голосовых команд.

Не меньше благодарен Пащенко и председателю городского общества слепых Виктору Александровичу Жданову, который активно представляет интересы инвалидов на всех уровнях власти. Не мог не сказать и о своих университетских преподавателе-

лях. Нелли Михайловна Копылова, Лариса Борисовна Прудникова, Александр Владимирович Балдин — Евгению посчастливилось получать знания у таких больших профессионалов, юристов с огромным практическим опытом.

И все же на первое место во всем, чего он добивается, я бы поставила характер. Сказав, что незрячий человек в Волгодонске не испытывает никаких проблем в быту и городской среде, мы бы сильно погорячились. Даже для живущего в двух шагах



от ДК «Октябрь» Евгения Пащенко пешая прогулка до площади Победы, к церкви святой Елизаветы или просто по улице 50 лет СССР — серьезное испытание из-за автомобилей, которыми запружены пешеходные зоны. А проблемы ЖКХ!

Но знаете, какую из своих забот ставит на первое место Евгений? Наш город пока еще не создал для людей с проблемами здоровья безбарьерную сферу трудовых отношений. Естественное стремление молодого человека, который подходит к защите диплома о высшем юридическом образовании, конечно, — юридическая практика. Например, он накопил качественные знания и был бы полезен людям в защите их интересов в сфере социально-экономического обеспечения, в области трудовых или имущественных отношений, семейного права, защиты прав потребителей. Ему лучше других понятны проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными физическими возможностями, и он уже представлял интересы таких людей в судах. Но горячего желания работодателей воспользоваться услугами юриста-инвалида пока не наблюдается. Будем рады, если нашему герою с его знаниями, молодым напором, энергией и верой в окружающих удастся разрушить эти стереотипы.

— Общественные отношения не стоят на месте, — уверен Женя. — В разных областях права разрабатываются определенные стандарты. Чтобы им соответствовать, надо все время расти и развиваться. Юристу необходим постоянный рост квалификации. Вот и учусь все время, используя цифровую тифлотехнику и другие доступные новинки.

Конечно, он не всегда был таким цельным человеком. Многое в жизни переписать бы заново, но, увы. Зато с каждым новым этапом приходит новое осмысливание окружающего мира, открываются новые ценности:

— Если честно, в храм я хожу даже не потому, что считаю себя глубоко верующим человеком. Скорее, из интереса, в том числе к личности священника отца Михаила. Как мне кажется, он перенес нелегкие испытания и теперь искренне ведет служение Богу. Во всяком случае, мне на его проповедях спокойно и светло.

Что помогает человеку слышать краски жизни? Может быть, он учится видеть сердцем? Помните у Гомера: «Все ясно, как божий день». А ведь мудрец был слеп, хотя неплохо видел...

Ольга КУЗЬМИЧЕВА

Строим город без барьера

Доступная среда — программа традиций социальной сплоченности

Необходимый комментарий начальника отдела по делам ветеранов и инвалидов Департамента труда и социального развития Волгодонска М.М. КОЗЫРЯ

— **Михаил Михайлович, от болезни никто не застрахован. К сожалению, для части жителей Волгодонска тема медицинских реабилитационных мероприятий довольно актуальна. Скажите, по какому принципу идет обеспечение нуждающихся людей?**

— По Федеральному закону от 24.11.1995 г. №181-ФЗ «О социальной поддержке инвалидов в Российской Федерации» основные обязательства по обеспечению нуждающихся техническими средствами реабилитации возложены на федеральный бюджет. Правительство страны 30.12.2005 года утвердило «Федеральный перечень реабилитационных мероприятий, средств и услуг», которые в нашей стране гарантированы инвалиду. А персональное обеспечение ведется на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида.

Какие отзывы?

— Жалоб нет. Могу точно сказать, что начиная с 2010 года, когда мы сформировали очередь, наши инвалиды и нуждающиеся все охотнее берут средства реабилитации.

Помимо федеральной программы у нас в Ростовской области действует областная долгосрочная целевая программа «Доступная среда», в рамках которой жители получают дополнительную поддержку из бюджета региона.

Учет потребности в таких средствах и их выдачу организует Министерство труда и социального развития области. Соответственно, в нашем городе этим занимается ДТиСР. Адресована помощь инвалидам с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, инвалидам по зрению и по слуху. Основанием служит перечень, утвержденный областным министерством труда, которое распределяет деньги на закупку дополнительных технических средств. Очередь формирует Минтруда области — по дате заявления о постановке на учет.

— Что требуется для постановки на очередь?

— Нужно обратиться в поликлинику по месту жительства, а затем в бюро медико-социальной экспертизы. Там при необходимости сформируют индивидуальную программу реабилитации, в которой будет написано: человек нуждается в таких-то технических средствах реабилитации. Допустим, индивидуальной коляске, прикроватном столике, телефоне с речевым выходом, мини-ноутбуке для незрячих и т. д. Часть средств выдается по линии Фонда социального страхования, часть — по линии Министерства труда и соцразвития области.

— Как долго люди стоят в очереди?

— На некоторые приборы или технику — до четырех лет. В марте-мае текущего года 29 живущих в Волгодонске инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата

и зрения получили в общей сложности 55 средств реабилитации. Это столики, сиденья, подъемники, часы-будильники, ножи-дозаторы, телефоны с речевым выходом, радиоприемники с ТВ-диапазоном, мини-ноутбук и т. д. Все — по индивидуальным программам реабилитации. Ножи-дозаторы, например, выданы жителям, которые стояли на очереди по 31 марта 2014 года. Столики прикроватные получили больные, вставшие на очередь до 17 июля 2013 года. А в общей сложности в Волгодонске, начиная с 2010 года, поступило 757 средств реабилитации: в 2010 году — 273, в 2011-м — 90, в 2012-м — 55, в 2013-м — 102, в 2014-м — 75, в 2015-м — 107, в 2016-м — 55. В целом по Ростовской области с 2010 года выдано 6413 средств реабилитации.

Какие проблемы для жителей Дона с ограниченными физическими возможностями сейчас наиболее актуальны?

— Жалоб нет. Могу точно сказать, что начиная с 2011 года, когда мы сформировали очередь, наши инвалиды и нуждающиеся все охотнее берут средства реабилитации. Они действительно облегчают жизнь больных людей, помогают в уходе. Все медицинские приборы и техника (инвалиды получают их бесплатно) очень востребованы. Правда, заявки исполняются неравномерно: по линии ФСС — практически на 100%, по линии Минтруда — на 40%. Региональный бюджет, к сожалению, пока не может обеспечить полную потребность. И все же за время действия Федерального закона и областной программы, о которых мы здесь говорим, острота проблемы заметно снижена.

— А какие проблемы для жителей Дона с ограниченными физическими возможностями сейчас наиболее актуальны?

— С индивидуальными средствами помощи инвалидам особой остроты уже нет. Благодаря партии низкопольных троллейбусов, которые город начал получать в прошлом году, Волгодонск существенно продвинул и в доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов. Мы не раз проводили рейды и убедились: водители хорошо проинструктированы на этот счет, всегда откладывают пандус, если в троллейбус садится инвалид-колясочник, и высаживают человека в нужном месте. А вот проблему пандусов в наших типовых МКД пока решить не удается: большинством проектов такие устройства не предусмотрены. Эта инженерная задача нам пока не дается, но поиск вариантов идет.

— Пожелаем успехов всем, от кого это зависит. Спасибо за беседу.

Лариса ЮЖИНА

Здоровье в рублях



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ ОСТАЕТСЯ ОДИМ ИЗ ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ РЕГИОНА.

Нас становится больше – за полугодие родилось 23 334 ребенка. В Ростове-на-Дону, Батайске, Волгодонске, Аксайском, Мясниковском районах заметен естественный прирост. Продолжительность жизни в области больше – 71 год 9 месяцев – по сравнению с остальными регионами России (71,39). Снижаются и естественные потери – смерт-

Самое ценное

ность сократилась по сравнению с прошлым годом на 0,7%. Отработанная система скорой медпомощи позволяет теперь спасать больше жертв ДТП.

Однако специалисты отмечают рост летальности от туберкулеза и новообразований. И на борьбе с ними медики региона сосредоточены уже сейчас. Ресурсы у здравоохранения для такой борьбы есть.

Несмотря на кризисные явления в экономике, финансирование основных программ здравоохранения сохранено и даже растет. Каждый год становится

больше медицинских учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь: если в прошлом году ее оказывали только 17 учреждений, то в этом – уже 20. Обновляется автопарк службы скорой помощи, ведутся капитальные ремонты областных и муниципальных больниц, обновляются ФАПы.

Продолжается и реализация программы «Земский доктор». До конца этого года 80 специалистов, пришедших на работу в сельские территории области, получат по 1 млн рублей.

Сотое калининское лето

КЮБИЛЕЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АНАТОЛИЯ КАЛИНИНА ИЗДАЛИ ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ ПИСАТЕЛЯ, ОТКРЫЛИ КАРТИННУЮ ГАЛЕРЕЮ, БЛАГОУСТРОИЛИ ДОРОГИ И ПАРК В ХУТОРЕ, ГДЕ ОН ЖИЛ И РАБОТАЛ.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев, обращаясь к семье Анатолия Калинина и всем поклонникам его творчества, приехавшим на традиционное «Калининское лето» в Пухляковку, отметил, что писатель не только своим творчеством воспевал родную землю, но всегда душой и сердцем ратовал за благополучие донского края и его жителей.

– Анатолий Вениаминович был настоящим сыном родной земли. Он оставил уникальное наследие и в литературе – в виде произведений, и в жизни – в конкретных делах, – сказал Василий Голубев.

В свое время Анатолий Калинин многое сделал для родного края, особенно – для Усть-Донецкого района и хутора Пухляковского, в котором поселился после войны. Проработав много лет народным депутатом, он не оставил без внимания ни одной просьбы земляков. Именно поэтому для местных жителей Калинин не просто автор «Цыгана», а тот, благодаря кому появились Пухляковский техникум, Раздорский этнографический музей-заповедник, Дом культуры. Всей области есть за что сказать спасибо Анатолию Калинину, ведь его стараниями появилась Донская государственная публичная библиотека.



Калинин посвятил жизнь не только тем, кто жил, а еще и тем, кто будет жить, новому поколению. Сегодня наша очередь сделать все, чтобы его творчество жило и далее. Губернатор Василий Голубев

Но и сегодня дело Калинина продолжает жить. Сбылась его давняя мечта – рядом с усадьбой писателя открыли в этом году картинную галерею Раздорского этнографического музея-заповедника. Там выставлены полотна его обширной личной коллекции – пока только 250 более чем из 700 работ советских, российских, донских художников. Перерезав символическую красную ленту, глава региона вместе с дочерью писателя Натальей Анатольевной осмотрел первую разме-

шенную в галерее экспозицию «А. В. Калинин – человек, писатель, гражданин».

Глубоким уважением к Анатолию Калинину были наполнены слова председателя Законодательного собрания области Виктора Дерябкина.

– На таких людей, как Ана-

толий Вениаминович, хочется равняться. Такой пример вдохновляет, заражает любовью к своему дому, семье, стране. Наша обязанность – сохранить это чувство и передать нашим детям и внукам, – считает спикер донского парламента.

Такую задачу ставили, выпуская к юбилею писателя полное собрание его сочинений – 11 томов, пронизанных мыслями о родной земле. Из областного бюджета на издание было направлено около 4 млн рублей, и донские библиотеки теперь получат 900 комплектов книг.

Театр им. Горького поставил спектакль по самому известному произведению автора – по любимому всей страной «Цыгану». В самом Пухляковском и станице Раздорской благоустроены улицы. А близ поймы Дона высадили 200 деревьев, которые уже следующей весной смогут порадовать местных жителей молодой листвой.

Школьники же, скорее всего, смогут 1 сентября познакомиться с историей и размышлениями писателя – губернатор поддержал идею показать фильм «Анатолий Калинин. От первого лица» на самом первом уроке нового учебного года.

– Думаю, что в этом году будет особенно уместно показать такой материал. Это позволит подрастающему поколению, нашей молодежи, увидеть, чем занимались предки, что оставили в наследие, как они любили, защищали, строили. Это очень ценно для наших детей, – уверен Василий Голубев.

Пора строить!

Губернатор Василий Голубев потребовал муниципальные власти с решением вопросов по мусороперерабатывающим комплексам. Глава региона потребовал видимых и заметных результатов уже сейчас.

На Дону планируется создание 8 полигонов, 34 мусороперегрузочных станций, 10 мусоросортировочных и 7 мусороперерабатывающих комплексов. Уже определены инвесторы, готовится отбор региональных операторов. Также готов проект строительства комплекса в Волгодонске. Проекты по Красносулинскому, Мясниковскому и Новочеркасскому МЭОКам находятся в разработке. Для Миллеровского, Морозовского, Неклиновского и Сальского МЭОКов оформляются земельные участки.

Лучший город

В конкурсе «Лучшее поселение Ростовской области» участвуют 19 поселений. С начала августа рабочая группа выезжает на места, чтобы своими глазами увидеть результаты работы. В ее составе представители управления региональной и муниципальной политики, областного министерства и минприроды.

Строгое жюри уже побывало в гостях у ряда конкурсантов, оценивая уровень благоустройства, креативность и эффективность муниципальной работы, причем не только в сфере ЖКХ.

Совет муниципальных образований в текущем году выделил гранты поселениям-победителям: по 200, 400 и 600 тысяч рублей за III, II и I место соответственно. Чемпионов назовут в октябре.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Кто ответит в 01?

В Ростовской области прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту среди команд пожарных частей. Первое место заняли пожарные Морозовского района. Вторыми стали огнеборцы из Усть-Донецкого района, третьими – из Неклиновского. Оценить соревнования и перенять опыт проведения приехали руководители противопожарных служб Ставропольского края, Волгоградской и Астраханской областей.

Такие соревнования, организованные департаментом по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области, – это и обмен опытом, и повышение мастерства: они помогают донским пожарным оставаться в форме и всегда быть готовыми к спасению людей.

Зовем в гости

Любой желающий до 1 сентября может отправить на всероссийский конкурс «Туристический бренд России» свое видение торговой марки страны. Графические изображения уже разработали дизайнеры, но у любого россиянина есть шанс внести что-то свое. Правила конкурса можно найти на сайте turbrandrussia.ru, а прислать работы на электронную почту: konkurs@russiatourism.ru



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО

О ШКОЛЬНОЙ ФОРМЕ

Наши дети уже пару лет ходят в одной и той же школьной форме. Но мы с родительницами видели недавно в магазине красивые и интересные костюмы. Да и цена подходит почти всем. Но к новому учебному году мы уже не успели. Хотелось бы узнать, имеем ли мы право поменять школьную форму, скажем, после осенних каникул? Или теперь ждать до следующего учебного года? У нас весь класс загорелся этой идеей, кажется, и другие тоже заинтересовались. А как по закону?

Татьяна Сергеева,
Неклиновский район

Требования к одежде школьников законом предъявляются только рамочные, довольно общие. Поэтому, в принципе, вы свободны в решениях по поводу тех костюмов, что дети носят в школу. С учетом рекомендаций школьного руководства, конечно.

Напомним, что понятие «школьная форма» как таковое ни на федеральном, ни на региональном уровнях не закреплено, принято употреблять понятие «одежда обучающихся». Конкретные требования к внешнему виду учеников определяются образовательными учреждениями самостоятельно,

”
Важно помнить, что несоответствие внешнего вида ребенка школьным требованиям ни в коем случае не дает руководству школы права отстранять ученика от занятий.

учитывая мнение родителей. Если у вас появилась идея, как сделать одежду ваших детей более интересной, с отличительными знаками школы или района, то вы всегда можете озвучить их на родительском собрании или на встрече со школьным руководством. Выступить с инициативой может любой родитель или руководство. Школьная администрация может порекомендовать приобрести или пошить костюмы. Однако принуждать покупать какой-то вариант – не вправе.

Если ваша родительская инициативная группа готова презентовать свои соображения насчет повсед-

невной школьной одежды и другие родители вас поддержат, а руководство школы одобрит, то, как только одежда будет готова или приобретена, дети могут в любой момент носить именно ее.

На данный момент внутренние требования к одежде школьников установлены во всех образовательных учреждениях Ростовской области. Но единую форму каждая школа определяет сама. Школьная администрация может предложить новичкам и первоклассникам услуги ателье, с которым сотрудничает, но настаивать не имеет права. Об этом стоит помнить всегда.

Учитель здоровья

Новую модель в системе медицинской профилактики планируют создать в России. Одним из пионеров станет Ростовская область, где с 1 сентября стартует пилотный проект «Школьная медицина».

Суть его проста: в каждой школе медработник будет не только наблюдать за физическим состоянием учащихся, но и выполнять просветительские функции.

– Это ведь довольно обширная составляющая профилактической работы. Детям будет полезно и важно для их последующей здоровой жизни знать, как правильно питаться, как одеваться и как заботиться о себе, чтобы прожить полноценную и радостную жизнь, – считает министр здравоохранения области Татьяна Быковская.

Пилотный проект планируется реализовать в течение 2016–2018 годов. «Лабораторией» для него станут пока ростовские площадки – детская поликлиника №1, гимназия №19, школа №44, «лаборантами» – специалисты поликлиники, учебных заведений и разработчики аппаратно-программных комплексов АРМИС. Но если

реализация проекта покажет себя эффективной, эта практика будет распространена на все школы региона и страны.

Побывавшая с рабочим визитом на донской земле замминистра здравоохранения РФ Татьяна Яковлева отметила, что у нас при сравнительно отложенной школьной медицине здоровые дети составляют 33% учащихся. По стране этот показатель ниже – всего 29% ребят могут считаться абсолютно здоровыми. Функциональные отклонения в здоровье имеет большинство – около 57% современных школьников. Но у каждого из них есть шанс перейти в группу здоровых при выполнении определенных условий и правил жизни и поведения.

– О хронических заболеваниях у школьников мы речь не ведем, но проблемы с осанкой и зрением встречаются часто, – поясняет Татьяна Быковская. – А еще есть проблемы психологические – очень уж большие нагрузки и напряженный режим дня у современных учеников, особенно у старшеклассников.

Тут-то понадобится помочь школьного медработника. Заниматься профилактической работой на постоянной основе – отслеживать состояние здо-

ровья, психологический фон и так далее – может не обязательно врачу.

– Мы пришли к выводу, – рассказала Татьяна Яковлева, – что это может быть бакалавр или фельдшер, который имеет право на выполнение двух третей функций врача – и прививки делать, и первую помощь оказывать, и профилактические беседы проводить.

При том, что школьные кабинеты не должны превращаться в лечебницы, но они будут иметь тесную связь с поликлиниками, в ведении которых и останется лечение.

– Конечно, это в некотором роде переломная идея. Будет не только формироваться новая система в здравоохранении, но и сознание меняться, – считает глава донского минздрава. – Родители у нас нередко уповают на участкового врача, но он видит ребенка, как правило, уже заболевшего, когда поздно говорить о профилактике и работе на опережение. Идея «Школьной медицины» как раз в том, чтобы всегда находиться в авангарде.

В связи с согласием нового проекта, нужно будет работать и педагогам, и психологам, и родителям – рекомендации школьного медика обязательны к исполнению всем заинтересованным сторонам. Школьный доктор



сможет вносить корректировки в программу физического воспитания школьников, а также следить за качеством питания в школьных столовых.

На Дону к «Школьной медицине» готовы – есть нормативно-правовая база и свои наработки, которые будут на руку школьным медработникам. В минздраве РФ созданную у нас систему называют базовой: на наш опыт, возможно, будут опираться другие регионы. В первую очередь это касается законодательного сопровождения и, конечно, АРМИСов, зарекомендовавших себя как доброе подспорье при выявлении проблем со здоровьем у школьников на ранних этапах.

Напомним, что с сентября

2012 года в 100 общеобразовательных школах области начали работать аппаратно-программные комплексы диагностического назначения «АРМИС». Сейчас уже более 200 школ располагают ими. АРМИСы позволяют качественно, быстро и без вреда для здоровья осуществлять комплексную диагностику состояния здоровья ребенка, а также выявлять возможные нарушения в различных системах организма. Данные поступают в поликлинику, и ребенка уже «ведут» специалисты. До 1 сентября 2017 года комплексы будут работать во всех 550 базовых школах региона – параллельно с реализацией пилота «Школьной медицины».



Школьному медицинскому работнику предстоит стать промежуточным звеном и тем профи, который построит в юных умах модель здорового образа жизни на фундаменте пропаганды спорта и отказа от вредных привычек. Ему можно будет задать любой вопрос, касающийся здоровья человека и заботы о себе.

Губернатор
Василий
Голубев
потребовал



от глав муниципалитетов, где затянулись работы по обеспечению много-детных семей земельными участками, принять неотложные меры. В 2016 году должно быть предоставлено 2693 участка, но на 1 августа «дорожная карта» была выполнена лишь на 40%. Успешней всего справляются в Песчанокопском, Ремонтненском и Советском районах, где годовые планы выполнены полностью. В Волгодонске, Новочеркасске и Азовском районе – более чем на 80%. Остальным нужно срочно менять ситуацию и до 10 ноября попасть в обширные программы обеспечения наделов инфраструктурой.

Глава холдинга «Вертолеты России» Александр Михеев назвал



«Роствертол» одним из самых успешных предприятий структуры. Именно здесь производятся современные ударные вертолеты Ми-28Н, транспортно-ударные Ми-35М, а также самые грузоподъемные и большие вертолеты в мире Ми-26. Спрос на продукцию «Роствертола» растет не только на российском рынке, но и за рубежом. Положительно он оценивает и создание вертолетного кластера. Так, в первую очередь за пределы миллиардного Ростова-на-Дону будет вынесена летно-испытательная станция. Всего кластер в Батайске позволит создать не менее 10 тысяч рабочих мест.

СОБЫТИЯ
В ЛИЦАХ

Замгубернатора
Василий
Рудой
отметил



рост популярности официального портала правовой информации Ростовской области pravo.donland.ru. Сервис по бесплатному поиску, печати и скачиванию нормативно-правовых актов региональных властей был запущен 1 января 2015 года, и за первый год его посетили более 20 тысяч человек. А за 6 месяцев этого – уже более 35 тысяч. 5 990 документов было скачано с сайта. Портал постоянно совершенствуется, чтобы обеспечить жителям полноценный доступ к самой свежей, оперативной и актуальной правовой информации в любое удобное для них время.

Директор
департамента
Ирина Теларова
сообщила



что донской опыт организации защиты прав потребителей уже второй год подряд признается самым передовым в стране. В городах и районах открыты общественные приемные по защите прав потребителей, работает телефон горячей линии: 8 (863) 301-0-103, сайт www.zppdon.ru и его сервисы «Задать вопрос», «Составить претензию», «Банк судебных решений». С начала 2016 года за консультациями обратились 26 тысяч жителей региона. Всего в первом полугодии для потребителей было составлено 1270 претензий и 203 исковых заявления в суд.

Кто устанавливает тарифы на энергоресурсы, которые растут с ужасающей быстротой?

Почему в холодной Сибири плата за потребленные ресурсы ниже, чем на жарком юге?

Почему сегодня выгоднее строить собственные котельные, чем присоединять предприятие к сетям поставщиков энергоресурсов?

На эти и другие вопросы пытались получить ответы предприниматели Волгодонска на встрече в администрации города с участием представителей региональной службы по тарифам Ростовской области. Вел встречу глава администрации города Андрей ИВАНОВ.

НА КОНТРОЛЕ У ГУБЕРНАТОРА

Историческая погрешность? или Почему в Сибири электричество дешевле, чем на Дону

Три ступени роста

В энергетике сегодня действуют производители электроэнергии, транспортные организации и ярдовцы. Генерации производят и проходят электричество. Сетевые компании, в свою очередь, доставляют электроэнергию потребителям. Сбытовая организация продает электричество. Ежегодно Федеральная служба по тарифам (ФСТ) устанавливает предельные уровни тарифов – минимум и максимум. Энергетики предлагаются расчеты своих расходов. Их целесообразность оценивают специальные комиссии ФСТ. Отсюда и складывается тариф на потребленные ресурсы.

– Региональная служба по тарифам действует строго в рамках законодательства, – отметила в своем докладе начальник управления тарифного регулирования отраслей ТЭК Региональной службы по тарифам Ростовской области Светлана СЕРГЕЕВА. – Однако в последние годы все чаще отмечается несовершенство методик формирования тарифов, поэтому есть решение о реформировании электроэнергетической отрасли. По словам чиновницы, сегодня формула оплаты за ресурсы сложилась исходя из оптовой цены в результате торгов, плюс услуги по передаче и сбытовая надбавка. Все составляющие тарифа регулярно публикуются на сайте ТНС-Энерго в разделе «Информация для потребителей». Кроме того, во внимание берется так называемый метод доходности инвестируемого капитала с понижающим и повышающим коэффициентом. И это вызывает много вопросов. Но повлиять на методику расчетов РСТ сегодня не имеет возможности.

Поэтому мы обратились в ФСТ с просьбой включить представителей Ростовской области в федеральные комиссии, чтобы вносить предложения по изменению

несовершенных методик, – продолжила Светлана Сергеева. – А вот у потребителей электроэнергии есть право выбрать наиболее приемлемый тариф. Правительственным постановлением № 422 определены шесть категорий потребителей. За месяц до принятия решения о заключении договора он, потребитель, может выбрать тарифы: день-ночь, трехчасовой или двухсторонний.

В законе одно, а на деле...

Но именно это заявление чиновницы вызвало вопрос генерального директора Волгодонского кабельного завода Николая ИЩЕНКО:

– Да, до 2014 года мы имели право этого выбора: пользовались тарифом «день-ночь», убирали нагрузки пикового времени. А потом нас перевели, объяснив, что изменился закон, на обычный тариф. И договор нам пришлось перезаключить.

Представитель РСТ осталась в недоумении, а глава администрации города Андрей Иванов предложил директору предприятия подготовить соответствующие документы, обещал разобраться в ситуации и дать ответ предпринимателю.

А сапожник без сапог
Не обошлась встреча и без вопроса, волнующего не только предпринимателей, но и всех жителей Волгодонска.

– Живем на юге, несколько генераций под боком, а тарифы на электроэнергию выше, чем в Сибири. Чем вы это объясните? – поинтересовался у представителей РСТ региона председатель Союза работников торговли, сферы услуг и общественного питания Владимир ШАПОВАЛОВ.

Ответ, можно сказать, изумил всех присутствовавших на совещании.

Светлана Сергеева пояснила, что тарифный рай в си-

бирском регионе (Иркутской области) создает могучий каскад ангарских гидроэлектростанций, производящих дешевую электроэнергию. Это сложилось исторически. Там много крупных предприятий и большой объем потребления электроэнергии. А чем больше объем потребления, тем дешевле энергия. Но в Ростовской области, оказывается, потребление электричества сократилось в последние годы на треть, затраты же на производство остались те же.

Как в этом случае работает наш регион «каскад» энергоблоков атомной станции, поставляющей электроэнергию не только на Северный Кавказ, а теперь еще и в Крым?

– Надо устранять исторические перекосы и рассматривать реальную ситуацию, – высказал свою позицию Андрей ИВАНОВ. – Следует учитывать, что Волгодонск, расположенный близко к мощной генерации – Ростовской АЭС, должен иметь возможность размещения энергоемкого бизнеса. А этого можно достичь в том числе и снижением тарифов на электроэнергию и платы за технологическое подключение к сетям.

Котельные против монополиста

От строительного корпуса наболевшее высказал директор ООО «Архи-Макс» Максим УСОВ. Правда, вопрос его был адресован теплоэнергетикам и касался тарифов на технологическое подключение к сетям.

– По моим наблюдениям, за последние годы от строительных организаций не было ни одного подключения к инженерным сетям теплоснабжения. А причина проста – непомерная плата за подключение. Нас уверяют в том, что администрация города когда-то утвердила схему теплоснабжения, Лукойл просчитал перспективу развития систем теплоснаб-

жения, строительство новых линий, в результате чего и сформировался тариф. Посмотрев схему теплоснабжения, мы увидели огромные перекосы – компания планирует протянуть сети даже в те микрорайоны, которые уже давно застроены и имеют сети газоснабжения. А это сотни километров, в которых «сидит» завышенный тариф. Мы предлагаем пересмотреть схему теплоснабжения и исключить из нее «липовые» сети, тогда и тариф уменьшится.

Андрей Иванов пожелал бизнесмена принял.

– Обязательно посмотрим. Лукойл вольготно себя ведет, пользуясь правами монополиста. Поэтому многие застройщики строят собственные котельные, проводят газ, что обходится гораздо дешевле. Но, думаю, скоро вольная жизнь для монополиста закончится. Строительство газопровода Волгодонск-Шахты предоставит новые возможности для строительного бизнеса, и теплоснабжающей организации придется конкурировать на рынке. Абсолютно непрозрачна сегодня и плата за присоединение к сетям – разобраться невозможно, масса претензий к поставщикам. Будем наводить порядок и в этом вопросе.

Начальник отдела регулирования тарифов РСТ Вадим ТКАЧЕВ сообщил предпринимателям, что уже со следующего года чехарды с тарифами на электроэнергию не должно быть – ставки у всех поставщиков (в Волгодонске, например, их четыре) будут одинаковыми. В течение трех лет предполагается вывести усредненную величину. Что касается платы за присоединение к сетям, чиновник предложил руководителям предприятий со всеми претензиями обращаться в РСТ и федеральные органы, особенно, если нарушаются регламенты технического решения. По его словам, за последние годы из Волгодонска не было ни одного обращения.

Представители бизнес-сообщества Волгодонска в ходе встречи высказали пожелание о том, что пора уходить от монополизма в энергетической отрасли. Частные энергетические компании должны конкурировать на рынке наравне с другими отраслями и быть заинтересованы в развитии малого бизнеса, занимающего значительное место в городской экономике.

Светлана ПАВЛОВА

МАЛЫЙ БИЗНЕС: СИТУАЦИЯ

«Любая льгота должна себя оправдывать»,

– считает глава администрации Волгодонска Андрей ИВАНОВ

В Волгодонске самые низкие ставки по земельному налогу среди крупных городов Ростовской области. В Новочеркасске, Таганроге и Ростове-на-Дону земля под торговые объекты дороже в полтора раза, а для промышленных предприятий она в восемь раз ниже, чем в донской столице. Общая сумма выпадающих доходов городской казны за счет налоговых льгот составляет более 31 миллиона рублей. Насколько эффективно налогообложение? Об этом говорилось на встрече с городским бизнес-сообществом.

Председатель КУИ Евгений Ерохин назвал льготное обложение самым существенным фактором для развития малого предпринимательства.

С учетом льготных налоговых ставок по земельному налогу бюджет города Волгодонска в 2016 году недополучит 13,3 миллиона рублей за земли торговли и 18,3 миллиона рублей за земли промышленности. Это, по сути, не что иное, как инвестиции в малый бизнес.

Кроме того, субъектам малого предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в муниципальных помещениях, которые включены в перечень имущества для предоставления малому бизнесу, величина арендной платы устанавливается в размере 60 процентов рыночной стоимости.

Таких объектов сегодня 39. Свободны и могут быть предоставлены в аренду малому бизнесу еще четыре помещения практически в центре нового города. В условиях сложной экономической ситуации в городе спрос на аренду помещений практически отсутствует. По результатам проведенных торгов в 2016 году заявок на предоставление в аренду по таким помещениям не поступало.

Низкая востребованность малым бизнесом и земельных участков. Во втором полугодии запланированы торги по продаже в собственность под индивидуальное жилищное строительство 24 участков (в среднем цена одного квадратного метра составляет 780 рублей). В аренду под многоквартирное и блокированное жилищное строительство предлагается 13 участков, средняя цена аренды одного квадратного метра составляет 105 рублей; под индивидуальное жилищное строительство – 17 участков, аренда одного квадратного метра – 80,4 рубля; под производственные цели – 11 земельных участков, цена аренды за один квадратный метр – 25 рублей; под торговые объекты – 5 участков, за один квадратный метр – 218 рублей.

От реализации этих торгов городской бюджет может пополниться на 32,8 миллиона рублей.

Однако, по мнению г-на Ерохина, не все из запланированных к торгу участков могут быть востребованы инвесторами. Большое сомнение вызывают участки по пр. Мира, 102-106, ул. Индустриальной, 15/72 и инвестиционные площадки под

торговлю (девять объектов) в районе Ростовского шоссе (Красный Яр), где выделена первая очередь земель для многодетных. Главным сдерживающим фактором процесса чиновник назвал отсутствие инженерной инфраструктуры на планируемых к освоению землях.

Глава администрации Андрей Иванов отметил недостаточную эффективность тех инвестиций, которые в виде снижения налоговых ставок, других льгот предстаются малому бизнесу. В общем объеме за год они составляют порядка 124 миллионов рублей. По его словам, результатом должны стать рост производств, повышение зарплаты работников, увеличение числа занятых в этой сфере.

– Когда мы обращаемся в регион за поддержкой, нам предлагают поискать деньги у себя и указывают на низкие налоговые ставки. Однако существенной отдачи от этого мы не видим, когда начинаем с депутатами искать средства на развитие города.

Однако некоторые участники встречи считают по-другому. Снижение налоговых ставок способствует лишь выживанию предпринимателей. Говорить об их развитии не приходится. За последние годы рухнула практически вся пищевая промышленность Волгодонска: закрылись хлебозавод, рыбный и молочный комбинаты.

Глава администрации Андрей Иванов этим мнением категорически не согласен:

– Они рухнули не из-за налоговых ставок, а прежде всего, из-за неэффективного менеджмента.

Он уверен, что приватизированные предприятия продолжали работать по инерции, эксплуатируя имеющиеся мощности, не задумываясь о завтрашнем дне. Их владельцы выжали все, что можно, и в результате частные фирмы оказались банкротами. Между тем, некоторые начавшие с нуля предприятия успешно развиваются и сегодня.

– Помогать малому бизнесу, безусловно, необходимо, но не надо раздавать всем сестрам по серьгам, – резюмировал градоначальник. – Каждый вложенный бюджетный рубль должен являться катализатором экономических процессов. Любая льгота должна себя оправдывать.

Светлана НЕЧАЕВА

2016 - Год донского бизнеса
THE YEAR OF DON BUSINESS

ТЫ ЗАНИМАЕШЬСЯ БИЗНЕСОМ?
ЧТО ТЕБЯ ВОЛНУЕТ?
Тебя услышат!

ЗАДАЙ ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

(8639) 26-54-55

Доходы кандидатов в Госдуму: от зарплаты грузчика до Rolls-Royce

В пресс-центре «ДОН-МЕДИА» прошел круглый стол, посвященный вопросам финансирования предвыборных кампаний, которые не всегда так публичны и заметны, как предвыборная агитация, но от этого не менее важны. Ведь информация о доходах и имуществе кандидата порой говорит о нем больше, чем его предвыборные слоганы и обещания.

НЕЗАДОЛГО до круглого стола Фонд «Петербургская политика» оценил спонсорский потенциал кандидатов в Госдуму. В сравнении с прошлыми избирательными кампаниями количество потенциальных «спонсоров» в партийных списках «Единой России» заметно сократилось. Это связано как с обозначавшимся руководством партии желанием «усилить акцент на кандидатах с «социальной» составляющей», так и с итогами внутрипартийного голосования этой партии, которое прошло весной. При этом среди кандидатов все же числятся люди, в разное время попадавшие в список Forbes.

В партсписках КПРФ представители бизнеса в основном на вторых ролях, но нет правил

без исключений: в федеральную часть списка коммунистов попал основатель компании «Юг-нефтепродукт» Ваха Агаев. Присутствие бизнесменов стало серьезным сюрпризом и в списке «Справедливой России»: в числе их кандидатов – «перебежчики» из других партий и бизнесмены из национальных республик Раиль Сарбаев, Тимур Каноков и другие. По мнению политтехнолога Сергея Смирнова, на прошлых выборах у «Справедливой России» кандидаты-бизнесмены были обычно на вторых местах в партсписках и при этом проходили в Госдуму. Теперь же, по его словам, чтобы стать депутатом, партийный спонсором необходимо быть во главе списков, однако в последнее время в некоторых регионах эсеры убрали их и отпустили.

ЛДПР всегда была открытой для представительства выходцев из среднего и малого бизнеса. В нынешнем списке исключением стал бывший губернатор Ставропольского края Александр Черногоров.

БОЛЬШЕ количество представителей местных отделений бизнес-ассоциаций баллотируется от «Партии Роста»: Борис Титов, Михаил Слипенчук и севастопольский предприниматель Олег Николаев. В партсписке «Родины» тоже оказалось немало крупных бизнесменов: Евгений Трапов, гендиректор «Якутскэнерго», Олег Тарасов и другие.

Наиболее заметные бизнес-фигуры в списке «Патриотов России» – лидер партии Геннадий Семигин и близкие к

шоу-бизнесу Александр Иншаков и Владимир Маркин. Среди кандидатов от «Яблока» выделяются такие заметные персоны из политico-экономического мира 90-х годов, как Артем Тарасов и Владимир Семаго. В списке «Коммунистов России» – бизнесмены Марат Маршанкулов и Андраник Мусатян. От партии «Зеленые» баллотируются Олег Митволь и крупный предприниматель из Амурской области Валерий Паршинков.

Партию «Гражданской платформы» возглавляет гендиректор ГУП «Главное агентство воздушных сообщений» Рифат Шайхутдинов, а одним из основных кандидатов-спонсоров «Российской партии пенсионеров за справедливость» является замуправделами ТПП РФ Владимир Бураков. В списках ПАРНАСа фигурируют, в частности, гендиректор ООО «АПРЕС» Марина Белова и гендиректор

000 «Капиталинвест» Павел Лебедев. От «Гражданской силы» баллотируется Бийсултан Хамзаев – член совета директоров компании «GERRUS групп», одного из крупнейших российских производителей вин.

ПО данным донского избиркома, по состоянию на 16 августа больше всего средств на агитацию израсходовал кандидат от «Справедливой России» Михаил Емельянов – около 6 миллионов рублей. В ходе круглого стола в «ДОН-МЕДИА» стало известно, что ТОП-5 самых богатых кандидатов от Ростовской области возглавил представитель «Гражданской платформы» Александр Безрученко, задекларировав в 2015 году почти 11,6 миллиона рублей. Он является кандидатом от 151-го Таганрогского избирательного округа и работает грузчиком Ростовского филиала 000 «Ютром». На три миллиона меньше заработал представитель «Яблока» Сергей Шальгин, а справедливоросс Олег Пахолков в прошлом году задекларировал 5,4 миллиона рублей – он третий в списке самых богатых донских претендентов в Госдуму.

Есть и кандидаты, которые

задекларировали за 2015 год нулевые доходы: Станислав Крылов от «Партии Роста», Станислав Авраменко от ПАРНАСа, Владимир Игнаткин от «Яблока», Михаил Сорокин и Сергей Малыхин от ЛДПР, Александр Тищенко от «Родины» и Георгий Хугаев от «Коммунистов России». При этом в «Справедливой России» оказалось больше всего кандидатов-списочников, опубликовавших недостоверные сведения о своих доходах. 22 августа ЦИК уличила в этом шестерых донских справедливороссов. Кроме них в этом списке оказались по четырем представителя еще трех партий: «Родины», «Коммунистической партии «Коммунисты России» и «Патриотов России». По три забывчивых кандидата нашлись в «Партии Роста» и «Всероссийской партии пенсионеров за справедливость». По два кандидата, неверно указавших доход и принадлежащее им имущество, – в партиях «Гражданская сила», «Гражданской платформы» и ПАРНАС. По одному такому кандидату политологи нашли в КПРФ, ЛДПР, партиях «Яблоко» и «Зеленые».

Каролина СТРЕЛЬЦОВА

Родился в г. Морозовске.
Живу и работаю в г. Волгодонске

2016 г – зам. председателя ВМО Общероссийской общественной организации (спасение на водах) «ВОСВОД».

Достижения:

2000 г – Награжден памятным знаком за применение новой технологии по утеплению и защите ЖБК жилых и общественных зданий при ликвидации последствий теракта 16 сентября 1999 г.
2007 г – присвоено звание «Лучший управленец Дона»;
2012, 2013 г – автор патентов «Устройство водоснабжения потребителей качественной питьевой водой» и «Система водоснабжения потребителей качественной питьевой водой»;

- Достойные пенсии пенсионерам.
- Качественное образование дошкольное, школьное, ВУЗовское.
- Создание условий для развития фермеров – предпринимателей.
- Создание новых рабочих мест с достойным уровнем заработной платы, путем внедрения новых проектов: мусороперерабатывающих заводов; водных заводов с организацией системы поставки качественной питьевой воды.
- Производство только качественных продуктов с применением ГОСТов и ТУ, направленных на качество продукции.
- Проведение работы, направленную на упорядочение тарифов ЖКХ.
- Создание сельско-городских агломераций с возможностью планирования (от посева до прилавка).

2014 г – разработка и внедрение инновационных технологий для систем автономного жизнеобеспечения жилых домов и объектов соцкультбыта.

2015 г – награжден Архиерейской грамотой за усердные труды во славу Святой Православной Церкви Владыкой Корнилием.

Трудовой путь: мастер, начальник цеха, главный инженер, зам. директора по производству, директор по коммерческим вопросам, директор, генеральный директор.

В настоящее время предприниматель (сфера деятельности: строительство, производство питьевой воды).



Юрий Кошельников

Кандидат в депутаты ГД ФС РФ от Экологической партии «Зеленые»



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ДОСТАТОК РОДНОМУ КРАЮ!

Опубликовано на предоставленной безвозмездно печатной площади зарегистрированному кандидату в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Ростовской области – Волгодонскому одномандатному избирательному округу № 155 Кошельникову Юрию Викторовичу



Олег ПАХОЛКОВ, основатель газеты «Хозяйство»

Нужно учитывать, что пенсионер пенсионеру рознь. Есть молодые пенсионеры, у которых сил хватает на дачу или ведение домашнего хозяйства. А вот после 75 лет уже трудно работать на земле. И тогда вся надежда на пенсию. Ведь обещало государство достойную старость всем! Поэтому наш священный

долг всех россиян – помочь нашим старикам выбраться из нищеты. Если мы своим родителям и бабушкам-дедушкам не обеспечим достойные пенсии, то грех нам. Цена! Да и всем – и молодым, и людям зрелого возраста – тоже стоит уже сейчас задуматься: что их ждет при выходе на пенсию?

ПОРА СПАСАТЬ СТАРИКОВ ОТ НИЩЕТЫ И БЕЗЫСХОДНОСТИ

– В самую страшную ситуацию в современной России попали пенсионеры, – говорит депутат Государственной Думы фракции «Справедливая Россия», основатель газеты «Хозяйство». – Чиновники, как правило, отворачиваются от их проблем. Сытый голодного не разумеет.

Нам говорят: «Денег нет, но вы держитесь!» Это неправда. Деньги есть и держаться не надо. Находят же деньги на огромные зарплаты чиновников, а на «скорые помощи» и больницы – «денег нет». Совести у них нет!

1. Вернуть количество больниц, школ и детских садов до советского уровня. Восстановить доступную медицину, образование и культуру на селе. Нельзя к сельским жителям относиться как к «людям второго сорта», лишая их возможности рожать, учиться, лечиться на своей малой родине.

2. Нужно повысить пенсии на 2 тысячи рублей в месяц всем 40 миллионам пенсионеров. На это уйдет примерно 1 триллион рублей в год. К примеру, в прошлом году почти такую же сумму – 825 миллиардов рублей – «закачали» в поддержку банковского сектора. Банкиры потратили государственные деньги на спекуляции валютой и выдали кредиты под непомерные проценты. То есть деньги в экономику не зашли. А олигархи-банкиры стали еще богаче. Если увеличить пенсии на 2 тысячи рублей в месяц, то эти деньги попадут в реальный

сектор экономики. Старики начнут покупать больше продуктов питания, наконец-то появятся средства на одежду и обувь.

Или на хорошие лекарства. Или внуку 100 рублей дать на телефон. Люди найдут, как деньги потратить. При повышении пенсий деньги зайдут в экономику «снизу» – а это рост производства продуктов питания, одежды, обуви, других товаров и услуг. А это значит создание новых рабочих мест, новые налоги в бюджеты, а значит, больше денег у государства на социальную сферу. Это и есть правильный круговорот денег в

экономике – на благо государства и граждан.

3. Принять закон «Дети войны» для всех граждан России, родившихся с 1927 по 1945 годы. В качестве мер социальной поддержки:

◆ 5 тысяч рублей единовременно;

◆ 500 рублей ежемесячно;

◆ 25-процентная скидка на оплату ЖКХ.

Закон «Дети войны» нужно принять немедленно, пока еще живы старики, которые несли тяготы и лишения в военное и послевоенное время.

18 сентября голосуй за Олега Пахолкова! За «Справедливую Россию»!

Опубликовано на предоставленной безвозмездно печатной площади зарегистрированному кандидату в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по Ростовской области – Волгодонскому одномандатному избирательному округу № 155 Пахолкову Олегу Владимировичу

Водоканал досрочно выполнил план по подготовке к осенне-зимнему периоду

Пусть за окном еще стоит жара, но службы городского хозяйства уже в ожидании предстоящей зимы. МУП «Водопроводно-канализационное хозяйство» Волгодонска все лето проводило подготовку к осенне-зимнему периоду и завершило ее досрочно, на сто процентов выполнив намеченный план.

Для обеспечения надежного водоснабжения горожан Водоканал переложил в общей сложности 1,6 километра водопроводных сетей. В числе проблемных были участки магистральных водоводов в районе домов по улицам Морской, 138, 23-25 и Степной, 163-169. Предприятие заменило ветхие трубы на современные полипропиленовые, с гарантией службы в 50 лет. На утечки жаловались и жители переулка Партизанский в бывшей станице Старо-Соленовской. Теперь на отрезке от переулка Шолоховский до улицы Набережной (а это около 250 метров) появилась новая труба, также полипропиленовая.

Помимо того, МУП «ВКХ» провело замену запорной арматуры и водопроводных вводов в микрорайонах города и отремонтировало 30 пожарных гидрантов, что крайне важно для бесперебойной подачи воды в любой момент, если, не дай Бог, возникнет пожар. Как рассказал директор Водоканала Сергей Вислоушкин, уже сверх плана предприятие приступает к перекладке участка магистрального водовода М-10 по улице Энтузиастов от проспекта Строителей до улицы Черникова. Горожане видели трубы, которые привезли в район Торгового центра – из них смонтируют временную байпасную линию, чтобы во время замены М-10 жители близлежащих домов не испытали перебоев с питьевой водой.

Огромная работа была проведена по подготовке к зиме канализационного хозяйства. Самый крупный объект, который был выполнен в этом году – замена 1,5-километрового участка



канализационного коллектора в квартале В-25 в рамках губернаторского пилотного проекта. Средства на покупку труб выделили областной и городской бюджеты, а Водоканал своими силами провел перекладку. Жители говорят спасибо за работу, потому что этот коллектор был действительно большой головной болью – давно сгнила не только старая труба, но и временная, постоянно происходили порывы. Теперь с ними покончено.

МУП «ВКХ» произвело замену 1600 метров внутридворовых сетей водоснабжения, промывку и очистку 14000 метров канализаци-



онных сетей, замену 19 водопроводных вводов и 19 выпусков канализации в многоквартирных домах. Отремонтировано 78 водопроводных и 95 канализационных колодцев с полной ревизией задвижек и сетей, установлено более 150 новых крышек на люках. Водоканал серьезно подошел к профилактике систем электроснабжения, поскольку от их надежности зависит водоснабжение города. А на подкачивающей насосной станции водозаборных сооружений был установлен частотный преобразователь, благодаря которому предприятие будет экономить электроэнергию.

После проведения работ на трубопроводах МУП «ВКХ» выполнило полное благоустройство разрытых, чтобы не доставлять неудобств горожанам. Плюс к тому Водоканал создал необходимый во время отопительного сезона запас материалов – труб, задвижек, затворов, насосов и электродвигателей. Поэтому можно с полной уверенностью сказать, что водопроводно-канализационное хозяйство отопительный сезон встречает во всеоружии.

Но, конечно, есть и проблемы, которые связаны с долгами. Задолженность города и трех поселков (Лагутники, Солнечный и Мокро-Соленый) за воду и водоотведение, включая просроченную – более 110 миллионов рублей. Население должно 26 миллионов 289 тысяч рублей. Это очень серьезная сумма, и с долгами Водоканал старается активно бороться: подает иски в суд, рассыпает повторные квитанции с напоминанием заплатить (в среднем по 16 тысяч в месяц), а ведь все расходы тоже

ложатся на предприятие. И, конечно, особо злостным должникам приходится тампонировать канализацию – метод крайний, но очень действенный.

– Обидно, что мы могли бы переложить еще больше труб, заменить еще больше вводов, если бы не задолженность наших потребителей, – говорит Сергей Вислоушкин. – Многие горожане почему-то считают, что за воду можно не платить несколько месяцев, хотя это такой же товар, как, например, колбаса или хлеб. И для того, чтобы ее подать в дома, нужен серьезный труд большого предприятия, сама собой она из кранов не потечет. Тариф в Волгодонске один из самых низких в Ростовской области, вода подается круглогодично, несмотря на то, что сети ветхие. Когда происходят аварии, жители дружно жалуются, но забывают об одном: если бы все оплачивали счета вовремя, то и порывов могло быть значительно меньше.

Очень беспокоит и задолженность управляющих компаний за общедомовые начисления. В частности, ООО «Жилремсервис» в прошлом году обанкротилось и осталось должно Водоканалу около пяти миллионов рублей, которые МУП «ВКХ», очевидно, не получит никогда. Но и новое предприятие уже накопило долг более чем в миллион рублей. Почти два миллиона рублей должно ООО «Первая Оконная-ЭК», 554 тысячи – ООО «ЖРЭУ-5». Там долг, здесь долг, вот в общей сложности и набежало 110 миллионов. Поэтому, если мы все хотим жить с комфортом, необходимо всего-навсего не копить задолженность за воду. Если есть трудности, город предоставляет программу жилищных субсидий, Водоканал всегда идет навстречу и готов подписать график рассрочки платежей. Поэтому, как добавил Сергей Анатольевич, успешное прохождение зимнего периода зависит сегодня от каждого волгодонца.

Есть что показать

На Ростовской АЭС

Ростовская АЭС поделилась с международными экспертами Всемирной ассоциации организаций, эксплуатирующих атомные электростанции (ВАО АЭС), наработками в области обеспечения радиационной безопасности



– У Ростовской АЭС есть члену поучаствовать в области контроля радиационной безопасности персонала при проведении планово-предупредительных работ, – такое заявление сделал Франтишек Климек, чешский эксперт с АЭС Дукованы в ходе миссии технической поддержки ВАО АЭС, проходившей на Ростовской АЭС в середине августа. Представитель ВАО АЭС высоко оценил работу модернизированных систем контроля радиационного загрязнения на энергоблоке №3 Ростовской АЭС и санпропускных пунктов для работников, входящих и выходящих из зоны контролируемого доступа.

– Стоит отметить, что миссия технической поддерж-

ки ВАО АЭС в области радиационной безопасности впервые проходит на Ростовской атомной станции, и нам есть чем поделиться с экспертами. Цель – обмен международным опытом в части проведения контроля радиационной загрязненности персонала АЭС и подрядных организаций – достигнута. Мы не только показали свои наработки, но и получили рекомендации экспертов по их улучшению, – прокомментировал работу миссии ВАО АЭС начальник отдела радиационной безопасности Ростовской АЭС Геннадий Банников.

По итогам работы миссии технической поддержки ВАО АЭС составлен предварительный отчет. После доработки в Московском Центре ВАО АЭС в течение месяца в чистовом варианте он поступит на Ростовскую атомную станцию.



Уважаемые потребители!

Своевременная оплата является залогом надежного и бесперебойного обеспечения жителей города тепловой энергией и горячим водоснабжением!

Обращаем ваше внимание, что согласно п. 14 ст. 155 Жилищного Кодекса РФ при просрочке собственниками помещений и нанимателями жилых помещений обязательных платежей либо при оплате не в полном объеме за предоставленные работы и оказанные услуги они обязаны уплатить пени.

С 1 января 2016 года пеня начисляется в размере 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день фактической оплаты, от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки начиная с тридцать первого дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты, произведенной в течение девяноста календарных

дней со дня наступления установленного срока оплаты. Начиная с девяносто первого дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты пеня начисляется в размере 1/130 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день фактической оплаты, от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки.

000 «Расчетный центр «ВТС» в период с 01.09.2016 г. по 15.10.2016 г.

проводит акцию «СПИСАНИЕ ПЕНИ»

Потребителям, которые полностью оплатят имеющуюся задолженность за услуги по отоплению и горячему водоснабжению до 15 октября 2016 года, а также начисления за август и сентябрь 2016 г., пени на оплаченные в этот период долги будет списана.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - Доброе утро (16+). 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 23.30 - Новости (16+). 9.10 - Контрольная закупка (16+). 9.40, 12.10 - Женский журнал (16+). 9.50 - Жить здорово! (12+). 10.55, 3.25 - Модный приговор (16+). 12.20, 2.35 - Мужское / Женское (16+). 13.25, 14.10, 15.15, 18.20, 1.50 - Время показет (16+). 16.00, 23.45 - Про любовь (16+). 17.00, 0.50 - Наедине со всеми (16+). 19.00 - Выборы-2016 (16+). 19.50 - Пусть говорят (16+). 21.00 - Время (16+). 21.30 - Т/с «Любимая учительница» (16+).

РОССИЯ-1

5.00, 9.15 - Утро России (16+). 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести (16+). 10.00 - О самом главном (12+). 11.30, 14.30, 17.30, 20.45 - Местное время (16+). 12.00, 1.20 - Т/с «Каменская» (16+). 14.45 - Т/с «Тайны следствия» (12+). 17.50 - Выборы-2016. Дебаты (16+). 18.30 - Прямой эфир (16+). 21.00 - Т/с «Жемчуга» (12+). 0.00 - Специальный корреспондент (16+).

НТВ

5.00 - Т/с «Дорожный патруль» (16+). 6.00 - Новое утро (16+). 8.30 - Студия Юлии Высоцкой (0+). 9.00 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 10.20 - Т/с «Дельта» (16+). 12.00 - Суд присяжных (16+). 13.20 - Обзор. Чрезвычайное происшествие. 13.50, 0.50 - Место встречи (16+). 15.00 - Х/ф «Я работаю в суде» (16+). 16.20, 19.40 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 18.00 - Говорим и показываем (16+). 20.35 - Х/ф «Шаман. Новая угроза» (16+). 22.30 - Итоги дня (16+). 22.55 - Т/с «Морские дьяволы» (16+). 2.00 - Квартирный вопрос (0+). 3.05 - Т/с «Закон и порядок» (18+).

9.00 - Т/с «Возвращение Мухтара» (16+). 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - Сегодня (16+). 10.20 - Т/с «Дельта» (16+). 12.00 - Суд присяжных (16+). 13.20 - Обзор. Чрезвычайное происшествие. 13.50, 0.50 - Место встречи (16+). 15.00 - Х/ф «Я работаю в суде» (16+). 16.20, 19.40 - Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+). 18.00 - Говорим и показываем (16+). 20.35 - Х/ф «Шаман. Новая угроза» (16+). 22.30 - Итоги дня (16+). 22.55 - Т/с «Морские дьяволы» (16+). 2.00 - Квартирный вопрос (0+). 3.05 - Т/с «Закон и порядок» (18+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00 - «Фома». Православная передача ТРК «ВВ» (0+). 7.30 - Х/ф «Живая мишень» (16+). 9.00, 23.05 - Дом-2 (16+). 12.00 - Танцы (16+). 14.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 14.30 - Т/с «Интерны» (16+). 19.30 - Т/с «Реальные пацаны» (16+). 20.00 - Х/ф «Ольга» (16+). 21.00 - Х/ф «День выборов-2» (12+). 1.05 - Х/ф «Последователи» (18+).

ТВ ЦЕНТР - ВТВ

6.00, 8.05 - Настроение. 7.50 - Выборы-2016 (6+). 8.15, 8.50, 21.45 - Петровка, 38 (12+). 10.35 - Д/ф «Василий Лановой». Есть такая профессия... (12+). 11.30, 14.30,

22.00, 0.00 - События. 11.50 - Х/ф «Жених из Майами» (16+). 13.25 - В центре событий (16+). 14.50 - Д/ф «Закулисные войны в балете» (12+). 15.40 - Х/ф «Мачеха» (12+). 17.30 - Город новостей. 17.45 - Выборы-2016. Теледебаты (12+). 18.40, 19.30 - Новости ВТВ (16+). 19.00 - Х/ф «Гамбит» (16+). 20.00 - Х/ф «Телохранитель» (16+). 22.30 - Водить по-русски (16+). 23.25 - Х/ф «Джона Хекс» (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.35 - М/с (6+). 7.30, 20.00 - Т/с «Два отца и два сына» (16+). 9.00, 13.30, 18.30 - Семейная азбука (16+). 9.30 - Х/ф «Назад в будущее-3» (0+). 11.30 - Х/ф «Молодёжка» (16+). 14.00 - Т/с «Кухня» (12+). 16.00, 19.00 - Т/с «Воронины» (16+). 21.00 - Х/ф «Правила съёма. Метод Хитча» (12+). 23.20 - Т/с «Мамочки» (16+). 23.50, 1.30 - 6 кадров (16+). 0.00 - Новости ВТВ (16+). 0.30 - Кино в деталях (18+).

REN-TV

5.00 - Странное дело (16+). 6.00, 11.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром!

(16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00 - Вечерняя тайна (16+). 12.00, 16.00, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Званый ужин (16+). 14.00 - Х/ф «101 далматинец» (6+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00, 0.50 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.00 - Х/ф «Телохранитель» (16+). 22.30 - Водить по-русски (16+). 23.25 - Х/ф «Джона Хекс» (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Д/ф «Вся правда про...» (12+). 7.00, 9.10, 10.50, 12.55, 15.00, 17.00, 21.30 - Новости (16+). 7.05, 15.10, 23.45 - Все на матч! (16+). 8.50 - Зарядка ГТО (0+). 9.15 - Д/ф «Безграничные возможности» (16+). 9.45, 0.45 - Пляжный футбол (16+). 10.55, 21.40 - Футбол (16+). 13.00 - Д/ф «Звезды футбола» (12+). 13.30 - Смешанные единоборства (16+). 16.10 - Спорт за гранью (16+). 16.40 - Десятка! (16+). 17.05 - Правила боя (16+). 17.35 - Д/ф «Кубок войны и мира» (12+). 18.10 - Континентальный вечер (16+). 18.40 - Хоккей (16+). 0.15 - Обзор отборочных матчей чемпионата мира-2018 (16+). 1.50 - Х/ф «Грейси» (16+).

«ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ»
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 - Сейчас (16+). 6.10 - Утро на «5» (6+). 9.10 - Место происшествия (16+).

рожно, мошенники! (16+). 23.05 - Д/ф «Дикие деньги» (16+). 0.30 - Право знать! (16+). 1.55 - Х/ф «Разрешите тебя поцеловать... Отец невесты» (12+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.35 - М/с (6+). 8.30, 23.20 - Т/с «Мамочки» (16+). 9.00, 13.30, 18.30, 0.00 - Новости ВТВ (16+). 9.30 - Х/ф «Правила съёма. Метод Хитча» (12+). 11.30 - Х/ф «Молодёжка» (16+). 14.00 - Т/с «Кухня» (12+). 16.00, 19.00 - Т/с «Воронины» (16+). 20.00 - Т/с «Два отца и два сына» (16+). 21.00 - Х/ф «Плохие парни» (16+). 23.50 - 6 кадров (16+). 0.30 - Т/с «Последний из Магикян» (12+).

REN-TV

5.00 - Территория заблуждений (16+). 6.00, 11.00 - Документальный проект (16+). 7.00 - С бодрым утром! (16+). 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+). 9.00 - Военная тайна (16+). 12.00, 16.05, 19.00 - Информационная программа 112 (16+). 13.00 - Званый ужин (16+). 14.00 - Х/ф «Телохранитель» (16+). 17.00 - Тайны Чапман (16+). 18.00, 1.50 - Самые шокирующие гипотезы (16+). 20.00 - Х/ф «Суррогаты» (16+). 21.45 - Водить по-русски (16+).

ДОН-24 - ВТВ

**ЛЕЧЕБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР
ИВУШКА**
г. Таганрог, пер. 14-й Артиллерийский, 21 А.
Тел./факс: (8634) 37-59-30

Реклама

Приглашает на санаторно-курортное лечение:
 - опорно-двигательного аппарата
 - кожных заболеваний
 - сердечно-сосудистой системы
 - центральной нервной системы

Антицеллюлитная программа

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.
Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

5 сентября
с 12.00 до 13.00 в МЦ «Здоровье»
ул. Гагарина, 10 «Б» (за трестом)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Подбор и настройка для слабослышащих, проверка слуха (аудиометрия).
Изготовление индивидуальных вкладышей
Комплектующие

Вызов специалиста на дом (БЕСПЛАТНО)
Справки по тел.:
8-983-622-11-47, 8-983-622-11-57

Пенсионерам
СКИДКА 10%
Возможна рассрочка

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста.
Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск

ИП Услугицев Д.А. ИНН 550206700340 ОГРН 308551305100262

Стоматологическая фирма Дентал +
Сияющая улыбка и здоровые зубы -
вот залог хорошего настроения!

ЛЕЧЕБНЫЙ ПРИЕМ:
 - широкий диапазон услуг
 - американское оборудование
 - анестетики последнего поколения
 - лучшие импортные материалы для пломбирования

Ортопедический приём:
 - металлокерамические коронки и мостовидные протезы
 - изготовление штифтовых зубов по оригинальной методике с использованием корней разрушенных зубов
 - изготовление коронок типа "Булат"
 - бюгельные, съемные протезы

Страха и неуверенности не будет

Предъявителю рекламы -
СКИДКА 3%

* возможны противопоказания,
требуется консультация специалиста.

Лицензия №ЛО-61-01-000037 от 12.03.2008 г.

**Медицинский центр и аптека для взрослых и детей
“Аира-плюс”**
г. Волгодонск, ул. Гагарина, 19А
(напротив больницы №3 БСМП)

Лицензия №6101-0005339 от 18.07.2016 г.

Режим работы: ежедневно 8.00-20.00, выходной - воскресенье
Телефоны для записи на приём: (8639) 25-61-00, 8-909-435-84-52, 8-938-111-79-11

ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- | | | |
|--|-----------------------------|------------------------------|
| ❖ Акушерство и гинекология (в т.ч. медицинское прерывание беременности на ранних сроках) | ❖ Кардиология | ❖ Проктология |
| ❖ Аллергология и иммунология | ❖ Маммология | ❖ Терапия |
| ❖ Гастроэнтерология | ❖ Неврология | ❖ УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА |
| ❖ Гомеопатия | ❖ Нефрология | ❖ Урология |
| | ❖ Офтальмология | ❖ Хирургия |
| | ❖ Педиатрия | ❖ Эндокринология |
| | ❖ Травматология и ортопедия | ❖ ЭКГ, Холтер |

Внимание! Открыт прием врачей-окулистов!

Прием по ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ

ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ
(терапевтического и хирургического профиля) гарантируют индивидуальный подход к каждому пациенту с применением современного диагностического оборудования ведущих фирм Японии и Германии, выявят заболевания на ранней стадии и определят эффективную тактику ведения, проведут

❖ ПОЛНОЕ ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ:
острота зрения, осмотр глазного дна, измерение внутриглазного давления, определение полей зрения, подбор очков и контактных линз

❖ ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
проводит диагностику катаракты, глаукомы, заболеваний сетчатки с последующим динамическим наблюдением

❖ ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ воспалительных заболеваний глаза (конъюнктивиты, кератиты,uveitis и т.д.), травмы глаза

❖ ДЕТСКИЙ ВРАЧ-ОФТАЛЬМОЛОГ
ведет прием детей с такими заболеваниями, как близорукость, дальнозоркость, косоглазие, спазм аккомодации и др.; осуществляет профилактические осмотры детей до 1 года при поступлении в детский сад и учебные учреждения

Доверьте свое здоровье профессионалам!
О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистами

Реклама

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

Лиц. № ЛО-61-000983 от 16.02.10 г.

Лиц. № 61-01-000854 от 26.10.07 г.

СПЛИТ-МАСТЕР
ул. М. Кошевого, 4.
Тел.: 8-928-777-43-17, 8-961-276-57-02, 8-918-546-29-23
ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ

Акция! До конца сентября ЧИСТКА сплит-систем ЗА ПОЛЦЕНЫ!

✓ Продажа, монтаж, демонтаж, обслуживание сплит-систем.
✓ Монтаж кухонных вытяжек.
✓ Установка стиральных, посудомоечных машин.

СУББОТА, 10 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.25 - Контрольная закупка (16+). 5.50, 6.10 - Наедине со всеми (16+). 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - Новости (16+). 6.55 - Х/ф «Университет монстров» (16+). 8.45 - М/с «Смешарики. Новые приключения» (16+). 9.00 - Играй, гармонь любимая! (16+). 9.40 - Слово пастыря (16+). 10.10, 17.00 - Людмила Чурсина. «Спасибо за то, чего нет» (12+). 11.15 - Смак (12+). 12.15 - Идеальный ремонт (16+). 13.10 - Теория заговора (16+). 14.05 - На 10 лет моложе (16+). 15.00 - Х/ф «Донская повесть» (16+). 18.10 - Голос (12+). 20.00 - Кто хочет стать миллионером? 21.00 - Время (16+). 21.20 - Сегодня вечером (16+). 23.00 - Подмосковные вечера (16+). 23.55 - Х/ф «Подальше от тебя» (16+). 2.25 - Х/ф «Крутая компания» (12+).

РОССИЯ-1

4.55 - Х/ф «Приговор» (12+). 6.45 - Диалоги о животных (16+). 7.40, 11.20, 14.20 - Местное время (16+). 8.00, 11.00, 14.00 - Вести (16+). 8.10 - Россия. Местное время (12+). 9.15 - Сто к одному (16+). 10.05 - Личное (12+). 11.30 - Это смешно (12+). 12.40, 14.30 - Х/ф «Анютино счастье» (12+). 17.00 - Новая волна-2016 (16+). 20.00 - Вести в субботу (16+). 21.00 - Х/ф «Куда уходят дожди» (12+). 0.50 - Х/ф «Обратный билет».

НТВ

5.00, 2.50 - Их нравы (0+). 5.35 - Т/с «Угро» (16+). 7.25 - Смотр (0+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.15 - Жилищная лотерея плюс (0+). 8.45 - Готовим (0+). 9.10 - Устами младенца (0+). 10.20 - Главная дорога (16+). 11.00 - Еда живая и мёртвая (12+). 12.00 - Квартирный вопрос (0+). 13.05 - Х/ф «Москва никогда не спит» (16+). 15.05 - Своя игра (0+). 16.20 - Х/ф «Кто шагает по

Москве» (12+). 17.15 - Герои нашего времени (16+). 18.00 - Следствие вели... (16+). 19.00 - Центральное телевидение (16+). 20.00 - Новые русские сенсации (16+). 21.00 - Ты не поверишь! (16+). 22.00 - Салтыков-Щедрин шоу (16+). 23.00 - Международная пилорама (16+). 23.50 - Х/ф «Честь самурая» (16+). 1.45 - Х/ф «Хрущев. Первый после Сталина» (16+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00, 8.00, 19.00 - Новости ТРК «ВВ» (16+). 7.30, 8.30 - ТНТ. Mix (16+). 9.00 - Агенты 003 (16+). 9.30, 23.30 - Дом-2 (16+). 11.30 - Школа ремонта (12+). 12.30, 1.30 - Такое кино! (16+). 13.00, 20.00 - Битва экстрасенсов (16+). 14.40 - Х/ф «Ольга» (16+). 16.50 - Х/ф «Рэд» (16+). 19.30 - Экстрасенсы ведут расследование (16+). 21.30 - Танцы (16+). 2.00 - Х/ф «Очень страшное кино-3» (16+).

ТВ ЦЕНТР - ВТВ

5.55 - Марш-бросок (12+). 6.30 - АБВГДЕЙКА. 6.55 - Х/ф «Дело № 306» (12+). 8.35 - Православная энциклопедия (6+). 9.00 - Д/ф «Красавица советского кино» (12+). 9.50 - Х/ф «Где находится нофелет?» (12+). 11.30, 17.30, 22.00 - События. 12.00 - День Москвы. 13.00 - Х/ф «Покровские ворота» (12+). 15.40 - Х/ф «Берегись автомобиля» (12+). 18.15 - Х/ф «На белом коне» (12+). 22.30 - Право знать! (16+). 23.50 - Право голоса (16+). 3.00 - Призрак войны (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.15 - М/ф «Оз. Возвращение в изумрудный город» (0+). 7.55 - М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+). 8.30, 16.00 - Новости ВТВ (16+). 9.00 - М/с «Фиксики» (0+). 9.15 - М/с «Три кота» 9.30 - Руссо туристо (16+). 10.30 - Успеть за 24 часа (16+). 11.30 - Х/ф «Повели-

тель стихий» (0+). 13.20 - Х/ф «Трансформеры» (12+). 16.30 - М/ф «Мадагаскар-3» (0+). 18.10 - Х/ф «Трансформеры. Месть падших» (16+). 21.00 - Х/ф «Трансформеры-3. Тёмная сторона луны» (16+). 0.00 - Х/ф «13-й район» (12+). 1.35 - Х/ф «Люси» (18+). 3.15 - Х/ф «Путешествие Гектора в поисках счастья» (12+).

REN-TV

5.00 - Х/ф «Жена путешественника во времени» (16+). 6.20 - Х/ф «Артур» (16+). 8.30 - Х/ф «Алеша Попович и Тугарин змей» (6+). 10.00 - Минтранс (16+). 10.45 - Ремонт по-честному (16+). 11.30 - Самая полезная программа (16+). 12.30 - Новости (16+). 13.00 - Военная тайна (16+). 17.00 - Территория заблуждений (16+). 19.00 - Х/ф «Грань будущего» (16+). 21.10 - Х/ф «Тихоокеанский рубеж» (16+). 23.30 - Х/ф «Возвращение супермена» (12+).

МАТЧ ТВ

6.30, 1.45 - Д/ф «Вся правда про...» (12+). 7.00, 9.00, 10.35, 11.10, 14.15 - Новости (16+). 7.05 - Д/ф «Последние гладиаторы» (16+). 9.05 - Д/ф «Длительный обмен» (16+). 10.40 - Спорт за гранью (16+). 11.20, 17.30, 2.00 - Хоккей (16+). 13.45 - Инспектор 30Ж (12+). 14.25 - Футбол (16+). 16.30, 22.50 - Все на матч! (16+). 17.00 - Все на хоккей! (16+). 20.10 - Росгосстрах чемпионат России по футболу (16+). 23.45 - Баскетбол (16+).

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ СОВРЕМЕННЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ!

Обслуживание:

- частного сектора
- ресторанов, кафе и т.д.
- ТСЖ, муниципальных организаций и т.д.

Выезд на вызов
БЕСПЛАТНЫЙ

Тел: 8-903-406-56-62



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 - Новости (16+). 6.10 - Х/ф «Подранки» (12+). 8.10 - М/с «Смешарики. Пин-код» (16+). 8.25 - Здоровье (16+). 9.30 - Часовой (16+). 10.15 - Непутевые заметки (12+). 10.35 - Пока все дома (16+). 11.25 - Фазенда (16+). 12.20 - Х/ф «Внимание, чепраха!» (16+). 14.00 - Леонид Филатов. «Про Федота-стрельца, удалого молодца» (16+). 15.10 - Концерт Елены Ваенга (16+). 17.00 - Х/ф «Приходите завтра...» (16+). 19.00, 22.30 - Клуб веселых и находчивых (16+). 21.00 - Воскресное Время (16+). 23.30 - Х/ф «Допинг» (16+). 1.25 - Тихий дом (16+). 1.55 - Х/ф «Влияние гамма-лучей на бледно-желтые ноготки» (16+).

РОССИЯ-1

4.55 - Х/ф «Ой, мамочки...» (12+). 7.00 - Мульт утро (16+). 7.30 - Сам себе режиссёр (16+). 8.20, 3.05 - Смехопанorama (16+). 8.50 - Утренняя почта (16+). 9.30 - Сто к одному (16+). 10.20 - Местное время. Неделя в городе (16+). 11.00, 14.00 - Вести (16+). 11.20 - Смеяться разрешается (16+). 14.20 - Х/ф «Каминный гость» (12+). 16.10 - Х/ф «Проще пареной репы» (12+). 20.00 - Вести недели (16+). 22.00 - Воскресный вечер (12+). 0.00 - Дежурный по стране (16+). 1.00 - Х/ф «Белое платье» (12+).

НТВ

5.05 - Т/с «Угро» (16+). 7.00 - Центральное телевидение (16+). 8.00, 10.00, 16.00 - Сегодня (16+). 8.15 - Русское лото плюс (0+). 8.50 - Стингеры НТВ (12+). 9.25 - Едим дома (0+). 10.20 - Первая передача (16+). 11.05 - Чудо техники (12+). 12.00 - Даочный ответ (0+). 13.05 - Нашпотребнадзор (16+). 14.10 - Поедем, поедим! (0+). 15.05 - Своя игра (0+). 16.20 - Большие

родители (12+). 17.00 - Секрет на миллион (16+). 19.00 - Акценты недели (16+). 19.55 - Х/ф «Чтобы увидеть радугу, нужно пережить дождь» (16+). 23.50 - Х/ф «Муха» (16+). 1.55 - Таинственная Россия (16+).

ТНТ (ТРК «ВВ»)

7.00 - ТНТ. Mix (16+). 9.00, 23.00 - Дом-2 (16+). 11.00 - Перезагрузка (16+). 12.00 - Импровизация (16+). 13.00, 20.00 - Где логика? (16+). 14.00, 21.00 - Однахды в России (16+). 14.30 - Х/ф «Рэд» (16+). 16.35 - Х/ф «Рэд-2» (12+). 19.00 - Комеди клаб (16+). 22.00 - Stand up (16+). 1.00 - Не спать! (16+).

ТВ ЦЕНТР - ВТВ

6.10 - Х/ф «Дети Дон Кихота» (6+). 7.45 - Х/ф «Берегись автомобиля» (12+). 9.35 - Х/ф «Трепетать любить» (12+). 11.30 - События. 11.45 - Петровка, 38 (12+). 11.55 - Х/ф «Три плюс два» (12+). 13.40 - Смех с доставкой на дом (12+). 14.30 - Московская неделя. 15.00 - Х/ф «Артистка» (12+). 17.00 - Х/ф «Питер - Москва» (12+). 21.00 - Х/ф «Первое правило королевы» (12+). 1.00 - Х/ф «Любовь с акцентом» (16+).

СТС - ВТВ

6.00 - Ералаш (0+). 6.20 - М/ф (6+). 8.30 - Новости ВТВ (16+). 9.00 - Х/ф «Суперпёс» (12+). 10.30 - М/ф «Мадагаскар-3» (0+). 12.10 - Х/ф «Трансформеры. Месть падших» (16+). 15.00 - Т/с «Два отца и два сына» (16+). 16.30 - Х/ф «Трансформеры-3. Тёмная сторона луны» (16+). 19.25 - Х/ф «13-й район» (12+). 21.00 - Х/ф «Трансформеры. Эпоха истребления» (12+). 0.05 - Х/ф «Переводчица» (16+).

REN-TV

5.00 - Х/ф «Возвращение супермена» (12+). 7.30 -

Х/ф «Тихоокеанский рубеж» (16+). 10.00 - День «Военной тайны» (16+). 23.00 - Добров в эфире (16+). 0.00 - Соль (16+). 1.15 - Военная тайна (16+).

МАТЧ ТВ

6.30 - Смешанные единоборства (16+). 7.30, 9.35, 12.15, 14.50 - Новости (16+). 7.35 - Мини-футбол (16+). 9.45, 12.20, 1.00 - Хоккей (16+). 15.00, 23.00 - Все на матч! (16+). 15.30 - Спорт за гранью (16+). 16.00, 18.50 - Росгосстрах. Чемпионат России по футболу (16+). 21.05 - После футбола (16+). 22.35 - Десятка! (16+). 23.45 - Пляжный футбол (16+). 0.45 - Д/ф «Вся правда про...» (12+).

ПОТЕРБУРГ 5 КАНАЛ

6.20 - М/ф (0+). 10.00 - Сейчас (16+). 16.10 - Истории из будущего (0+). 11.00 - Х/ф «Спящий лев» (12+). 12.25 - Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (12+). 13.45 - Х/ф «Улица полна неожиданностей» (12+). 15.05 - Х/ф «Не может быть!» (12+). 17.00 - Место происшествия. О главном (16+). 18.00 - Главное (16+). 19.30 - Х/ф «Сердце ангела» (16+). 23.15 - Х/ф «Последний бой».

ДОН-24 - ВТВ

6.00 - Х/ф «Принц» (16+). 8.00 - Д/ф «Самые крупные катастрофы» (12+). 9.00 - М/ф. 9.15 - В объективе (12+). 9.30 - Кино-на-Дону (16+). 10.00 - Д/ф «Мировые войны XX века» (16+). 11.00 - А что у вас? (12+). 11.15 - Жили-были-на-Дону (12+). 12.00 - Т/с «Неудачников.Net» (16+). 20.00 - Оружие XX века (16+). 20.15 - Д/ф «История государства Российской» (12+). 20.30 - Спорт-на-Дону (0+). 21.00 - Концерт В. Добринина (16+). 0.00 - Х/ф «Голограмма для короля» (12+).

ДОМАШНИЙ

6.30 - Джейми у себя дома (16+). 7.30 - Х/ф «Бродяга» (16+). 10.30 - Х/ф «Тропинка вдоль реки» (16+). 14.15 - Х/ф «Кукушка» (16+). 18.00, 23.50 - 6 кадров (16+). 18.05 - Д/ф «Великолепный век» (16+).

19.00 - Х/ф «Великолепный век» (16+). 22.50 - Д/ф «Восточные жёны в России

Неудачная покупка агронома Екатерины Сергеевой

Август – время заготовок овощей и фруктов. В нашем садоводстве «Рассвет» в начале месяца отключили воду для полива, поэтому резко снизился урожай овощей, особенно огурцов. И я решила купить овощи на рынке. Для этого, как и многие жители нашего города, съездила на стихийный рынок, который расположен на повороте в сторону х. Семенкин и садоводства «Романтик», если ехать по ростовской трассе. Там реализуют свой урожай фермеры.

Уважаю труд фермеров! Сама я агроном и знаю про этот тяжкий труд не понаслышке. Для них летом каждый день дорог.

Купила разных овощей, а огурцов всего-то 3 килограмма. Дома стала их вынимать из пакета и почувствовала резкий запахfungицида («Акробат» или «Хом»). Было такое впечатление, как будто я открыла мешок с ядовитыми препаратами. Решила, что нужно поехать обратно и поговорить с человеком, который выращивал эти огурцы.

По приезде попросила рассказать мне, чем и в какое время были обработаны овощи, и объяснила, почему я этим интересуюсь. Ответ меня шокировал – обработку проводят два-три раза в неделю «Акробатом», так как сбор урожая уже проводится, а огурцы сильно больны «мучнистой росой» и переносят ее. Я пытаюсь объяснить, что «Акробат» – сильный препарат, дозы внесения в почву увеличены во много раз, и это нарушение, которое нанесет огромный вред здо-

ровью. Сбор урожая после его применения разрешен только через 20 дней. Однако фермеры возмущались, что в таком случае огурцы перерастут и их нельзя будет продать. А том, что есть специальные биопрепараты, которые эффективны в борьбе с болезнями растений и не приносят вред людям, эти горе-торговщики даже не хотели слушать.

Домой я ехала под большим впечатлением, ведь не все жители города имеют дачные участки и чаще всего из-за относительной дешевизны покупают овощи и фрукты на стихийных рынках. Контроля на них нет никакого, и что люди приобретают вместе с такими покупками, страшно представить.

Приехав в Волгодонск, я написала заявление в Территориальный Отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Волгодонске, Дубовском, Ремонтенском и Заветинском районах.

Обещали рассмотреть в течение месяца. Но ведь это будет уже конец сентября, овощей и продавцов уже не будет. Кому тогда предъявлять претензии? А на следующий год всё это забудется, и мы снова будем наступать на те же грабли – травить народ неизвестно чем.

18 сентября – выборы. Очень надеюсь, что кандидаты и партии включат в свои предвыборные обещания пункт о восстановлении жесткого контроля над производителями продуктов питания. Ведь раньше ни одна партия овощей не шла на продажу без специальных лабораторных анализов, проводился жесткий контроль за методами обработки, а также практиковались обязательные учебы и повышение квалификации агрономов и фермеров. Сейчас никто не отвечает за здоровье нации. Предлагаю нерадивых производителей объединять в организации и ввести над ними жесткий контроль, вплоть до лишения лицензий на использование природных ресурсов. Может быть, тогда у нас в городе станет меньше аптек и ритуальных услуг...